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Цель освоения дисциплины – формирование теоретических знаний, понятийного аппарата в области институциональной экономики, изучение трансформации социальных институтов и влияния институциональных преобразований на экономику России, перспективные направления развития институтов в России и их влияние на деятельность предприятия природопользования, а также приобретение необходимых практических навыков необходимых для успешной профессиональной деятельности. 
Задачи:
· освоение основных научных подходов, ключевых понятий и терминов, основных теорий, характеризующих развитие социальных институтов, выявление перспективных направлений развития институтов в России и их влияние на экономику страны в целом, и  деятельность предприятия природопользования; 
· изучение, критическое оценивание и обобщение результатов, полученных отечественными и зарубежными исследователями в области развития институтов и влияния их на экономику; 
· обеспечение создания недискриминационной среды взаимодействия при выполнении профессиональных задач с учетом институциональных изменений. 

Дисциплина Б1.В.04 «Институциональные преобразования в экономике России» относится к вариативной части дисциплин, формируемой участниками образовательных отношений, и является обязательной для изучения дисциплиной при освоении ОПОП по направлению 38.04.01 – «Экономика», направленность – «Экономика природопользования». 
Процесс изучения дисциплины направлен на формирование компетенций:  
- УК-5 Способен анализировать и учитывать разнообразие культур в процессе межкультурного взаимодействия;
-ПК-7 Способен обобщать и критически оценивать результаты исследований бизнес-возможностей предприятия природопользования, полученные отечественными и зарубежными исследователями.
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