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    ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ ЛИЧНОСТИ 

Направление подготовки 38.04.01 –  «Экономика»  

Направленность (профиль): Экономика природопользования
Квалификация выпускника – магистр

Цель освоения дисциплины – формирование теоретических знаний, понятийного аппарата в области профессионального развития личности, а также приобретение необходимых практических навыков необходимых для успешной профессиональной деятельности магистра  направления подготовки 38.04.01 «Экономика природопользования».

Задачи:
· освоение основных научных подходов, ключевых понятий и терминов, основных теорий, характеризующих профессиональное развитие личности с использованием инструментов непрерывного образования, развития профессиональных компетенций и социальных навыков; 
· изучение методик разработки организационно-управленческих решений в профессиональной сфере и их аргументация, осознание ответственности за принятые решения; 
· обучение основным формам и методам коммуникативных техник при руководстве экономическими службами и подразделениями на предприятии природопользования 
Дисциплина Б1.0.05 «Профессиональное развитие личности» относится к базовой части дисциплин, формируемой участниками образовательных отношений, и является обязательной для изучения дисциплиной при освоении ОПОП по направлению 38.04.01 – «Экономика», направленность – «Экономика природопользования». 
Процесс изучения дисциплины направлен на формирование компетенций:  
- УК-6, Способен определять и реализовывать приоритеты собственной деятельности и способы ее совершенствования на основе самооценки;
- ОПК-4, Способен принимать экономические и финансово обоснованные организационно-управленческие решения в профессиональной деятельности и нести за них ответственность;
- ПК-5 Способен организовать работу экономических служб и подразделений предприятия природопользования с учетом стратегических изменений, используя современные коммуникативные техники.

Содержание дисциплины
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Раздел 2. Личность и рабочая группа 
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