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Направленность (профиль) – Гидрометеорологические информационно-измерительные системы

Квалификация  – бакалавр

Цель освоения дисциплины – подготовка будущих бакалавров, владеющих глубокими теоретическими знаниями в области физики атмосферы и практическими навыками по численному моделированию атмосферных процессов. 

Основные задачи дисциплины связаны с освоением студентами: 

– основ современных знаний о физической природе процессов в земной атмосфере и принципиально возможных путей управления ими;

– взаимосвязи процессов в мировом океане, нижней, средней и верхней атмосфере.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

Знать: 

· основные физические закономерности развития атмосферных процессов и механизмы, приводящие к их эволюции в опасном направлении;

· теорию фазовых переходов воды в атмосфере;

· возможные механизмы воздействия на атмосферные процессы для их развития в желательном направлении, методы и средства воздействия.

Уметь:

· проводить численное моделирование атмосферных процессов, анализировать и делать грамотные выводы из полученных результатов;

· оценивать возможные результаты воздействия при конкретных метеорологических условиях, ориентироваться в общих вопросах науки об управлении атмосферными процессами.

Владеть:

· методикой обработки и интерпретации гидрометеорологической информации;

· навыками в работе с современными пакетами прикладных программ для научных расчетов.

Содержание дисциплины:

Методы и средства воздействий на атмосферные процессы.

Реагенты и способы их доставки в облака и туманы

Методы рассеивания туманов

Воздействия на облака
