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Цель освоения дисциплины – формирование у студентов комплекса научных знаний об основных физических процессах в океане и их взаимодействием с процессами в атмосфере на базе результатов современных теоретических и экспериментальных исследований.

Основные задачи дисциплины состоят в изучении важнейших физических процессов в океане в их взаимодействии с атмосферными процессами на основе современных теоретических исследований, натурных данных и результатов лабораторных экспериментов. Изложение материала осуществляется на физико-математической основе в тесной связи с изученными общеобразовательными и специальными дисциплинами: математикой, физикой, гидромеханикой и общей метеорологией. В свою очередь на материале данного предмета базируется большинство специальных дисциплин, изучаемых на старших курсах.
В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

Знать: 

- физическую сущность процессов, протекающих в океане, о методы их математического описания и экспериментальной проверки. 
Уметь 

- провести наблюдение физического процесса, рассчитать его характеристики и параметры, проанализировать и критически оценить полученные результаты, использовать их в оперативной и в научной работе, применительно к задачам как теоретического, так и прикладного характера.  

Владеть:

- методами анализа и интерпретации данных натурных и лабораторных наблюдений, теоретических расчетов и моделирования;

- навыками работы в коллективе над решением научных проблем.
Должен  иметь представление

- о направлениях развития океанологии, о практических требованиях к океанологическим исследованиям.

Содержание дисциплины:

Строение и состав воды 
Статика и термодинамика океана
Турбулентность и турбулентный обмен в океане
Тепловые и соленостные (термохалинные) процессы в океане
Морской лед
