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Целью Научно-исследовательской деятельности (распределенной) является получение профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности, закрепление теоретических знаний, практических навыков в области аналитической, научно – исследовательской деятельности, полученных обучающимся в Университете. 

Задачи Научно-исследовательской деятельности:

обеспечение становления профессионального научно-исследовательского мышления аспирантов, формирование у них четкого представления об основных профессиональных задачах, способах их решения; 

· формирование умений использовать современные технологии сбора информации, обработки и интерпретации, полученных экспериментальных и эмпирических данных, владение современными методами исследований; 

· обеспечение готовности к профессиональному самосовершенствованию, развитию инновационного мышления и творческого потенциала, профессионального мастерства;  

· самостоятельное формулирование и решение задач, возникающих в ходе научно-исследовательской деятельности и требующих углубленных профессиональных знаний;

· проведение библиографической работы с привлечением современных информационных технологий;  

· умение практически осуществлять научные исследования, экспериментальные работы в научной сфере, связанной с темой диссертации.

В результате освоения Научно-исследовательской деятельности обучающийся должен:

Знать:
· специфику концепций в заданной проблемной области;

· современные методы и технологии научной коммуникации на государственном и иностранном языках.
Уметь:

· аргументировано критически оценивать современные методы и технологии научной коммуникации на государственном и иностранном языках;

· анализировать внешнюю и внутреннюю среду субъектов экономики;
· пользоваться терминологическим аппаратом науки;

· самостоятельно осуществлять научно-исследовательскую деятельность в соответствующей профессиональной области с использованием современных методов исследования и информационно-коммуникационных технологий.
Владеть: 

· профессиональными навыками решения экономических проблем, использовать современные методы и технологии научной коммуникации на государственном и иностранном языках.
Содержание Научно-исследовательской деятельности:

1. Выполнение аналитической части НИД
2. Научные публикации по теме диссертации и публичное выступление 
3. Отчет о научно-исследовательской работе 
