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Квалификация выпускника – бакалавр
Цель преддипломной практики - закрепление и расширение знаний, полученных студентами в процессе изучения дисциплин по приобретению практических навыков по руководству предприятием, его подразделений и функциональных служб в условиях рыночных отношений, т.е. подготовки студентов к выполнению выпускной квалификационной работы и к будущей практической деятельности 

Основные задачи практики:

-   ознакомление бакалавров с методами  разработки вариантов управленческих решений, обоснования их оптимального выбора по основным видам и сферам деятельности предприятия
- ознакомление бакалавров с методами   анализа и оценки экономических и социальных условий осуществления предпринимательской деятельности, выявления новых рыночных возможностей;

- формирование представления об особенностях организации работы исполнителей  для осуществления конкретных проектов, видов деятельности, работ; осуществления процесса  контроля за  деятельностью подразделений, групп работников;

-  обеспечение участия студента в практической работе на рабочем месте,  участия в разработке и реализации проектов, направленных на развитие организации (предприятия, органа государственного или муниципального управления);
- приобретение практических навыков составления финансовой отчетности,  оформления решений,  подготовки организационных и распорядительных документов в управлении операционной (производственной) деятельности организации.

В результате прохождения практики  студент должен:

Знать: особенности функционирования организации; роли, функции и задачи менеджера в современной организации; основные бизнес-процессы в организации.

Уметь: ставить цели и формулировать задачи, связанные с реализацией профессиональных функций; анализировать внешнюю и внутреннюю среду организации, выявлять ее ключевые элементы и оценивать их влияние на организацию;  использовать информацию, полученную в результате маркетинговых исследований; применять основные принципы и стандарты финансового учета для формирования учетной политики и финансовой отчетности организации, анализировать развитие  направлений деятельности, продуктов; организовывать командное взаимодействие для решения управленческих задач,  обеспечивать согласованность выполнения бизнес-плана всеми участниками; применять современный инструментарий выработки вариантов, оценки и принятия управленческих решений по совершенствованию управления производством и персо​налом; выявлять проблемы экономического характера при анализе конкурентных ситуаций, предлагать способы их решения и оценивать ожидаемые результаты.
Владеть: методами реализации основных управленческих функций (принятие решений, организация, мотивирование и контроль); современными технологиями эффективного влияния на индивидуальное и групповое поведение в организации; навыками составления финансовой отчетности; навыками бизнес-планирования; определения состава источ​ников информации, осуществления сбора данных для проведения анализа процесса управления, а также рассмотрения каналов связей передаваемой информации; навыками проведения анализа систем управления и выявления позитивных и негативных моментов, возможностей со​вершенствования; навыками обобщения результатов анализа, оценки мероприятий по совершенствованию организации управления;  
Содержание практики  (разделы, темы):

Получение направления на практику, получение материалов для прохождения практики (программу, образец дневника, отчета); подготовка плана практики, выдача индивидуального задания на практику.

Знакомство с организацией. Проведение инструктажа по ознакомлению с требованиями охраны труда, техники безопасности, пожарной безопасности, правилами внутреннего трудового распорядка.

Знакомство с организационной структурой, видами деятельности. Изучение вопросов, предусмотренных программой практики.

Выполнение индивидуального задания.
Сбор исходной информации для написания ВКР
Оформление отчета, сдача отчета.
