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Направленность (профиль) – Отечественная филология (для иностранных студентов)
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Цель практики по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности (научно-исследовательская работа) – углубленное освоение теории языка и литературы, прикладных аспектов лингвистики и литературы, приобретения опыта ведения самостоятельной научно-исследовательской работы под руководством преподавателя для последующей подготовки выпускной квалификационной работы (бакалаврской) в соответствии с выбранной темой.

Задачи практики по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности (научно-исследовательская работа) являются:

- проведение научных исследований в области филологии;

- сбор научной информации, подготовка обзоров, аннотаций, составление рефератов и библиографий по тематике проводимых исследований;

- выступление с сообщениями и докладами по тематике проводимых исследований;

- развитие у студентов личностных качеств, формирование профессиональных компетенций в соответствии с требованием ФГОС ВО по направлению подготовки 45.03.01 – Филология, профиль «Отечественная филология»
В результате прохождения практики по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности (научно-исследовательская работа) студент должен:

Знать: 

· основные принципы, методы и приемы научно-исследовательской работы в области филологии;
· основные принципы подготовки научных обзоров, аннотаций, составления рефератов и библиографий по тематике проводимых исследований.
Уметь:

· применять полученные знания в области теории и истории основного изучаемого языка и литературы в собственной научно-исследовательской деятельности.
Владеть:

· навыками анализа и интерпретации языкового материала;

· навыками участия в научных дискуссиях, публичного выступления с научным докладом, представления материалов собственного исследования;
Содержание разделов (тем) практики
Подготовительный этап. Установочная конференция (ознакомление с программой научно-исследовательской практики, порядком защиты отчета по практике, критериями оценки, инструктаж по технике безопасности). Составление библиографического списка.
Основной этап. Выполнение индивидуального задания: проведение анализа языкового материала с использованием комплекса методов исследования.
Заключительный этап. Оформление результатов исследования в отчете о проделанной работе, подготовка доклада и презентации к защите практики. Итоговая конференция. Основными видами работ, выполняемых студентами в период практики, являются: организационная работа; теоретическая работа, направленная на обоснование, выбор теоретико-методической базы планируемого исследования; практическая работа, связанная с организацией и проведением собственного исследования, сбора эмпирических данных; обобщение полученных научных результатов.

1

