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Цель учебной практики по получению первичных профессиональных умений и навыков  - закрепление и углубление теоретической подготовки обучающегося и приобретение студентами необходи​мых практических умений, навыков и компетенций, а также опыта  в осуществлении профессиональной организационно-управленческой деятельности. 
Основные задачи учебной практики по получению первичных профессиональных умений и навыков: 

- формирование у магистров  представления об особенностях  сферы деятельности предприятия, его организационной и управленческой структур; 

- формирование у магистров навыков по организации сбора, обработке и обобщению статистических материалов, данных, используемых в процессе  планирования деятельности организации и подразделений; 

- ознакомление магистров с  особенностями  нормативных и методических документов по вопросам управления проектами, направленными на развитие организации, реализации мероприятий операционного характера; 

- ознакомление магистров  с методами  взаимодействий в процессе принятий управленческих решений, особенностями организации работы исполнителей  для осуществления конкретных проектов, видов деятельности, работ,  осуществления процесса  контроля за  деятельностью подразделений, групп работников;

-   овладение основами личностного взаимодействия людей в процессе совместной трудовой и социальной деятельности,  обеспечение участие в урегулировании организационных конфликтов на уровне подразделения и рабочей команды (группы)

В результате учебной практики по получению первичных профессиональных умений и навыков:

Знать: особенности организационного развития и изменений в организации, основные бизнес-процессы в организации, методы для проведения прикладных исследований и управления бизнес-процессами.

Уметь: ставить цели и формулировать задачи, связанные с реализацией профессиональных функций; обобщать и критически оценивать результаты исследований актуальных проблем управления;  организовывать командное взаимодействие для решения управленческих задач; использовать информацию, полученную в результате проведения прикладных исследований.

Владеть: методами реализации основных управленческих функций (принятие решений, организация, мотивирование и контроль); современными технологиями эффективного влияния на индивидуальное и групповое поведение в организации; количественными и качественными методами исследований управленческих проблем; методами разработки  аналитических материалов по результатам их применения.

Содержание учебной  практики по получению первичных профессиональных умений и навыков:
Получение направления на практику, получение материалов для прохождения практики (программу, образцы отчетных документов по практике); подготовка плана практики, выдача индивидуального задания на практику,  рабочего графика (плана) проведения практики; инструктаж по разъяснению порядка и сроков прохождения практики, формам отчетности по практикам, заполнению отчетных документов.

Знакомство с организацией. Проведение инструктажа по ознакомлению с требованиями охраны труда, техники безопасности, пожарной безопасности, правилами внутреннего трудового распорядка.

Знакомство с организационной структурой, видами деятельности. Изучение вопросов, предусмотренных программой практики.

Выполнение индивидуального задания.

Сбор исходной информации для выполнения ВКР.

Оформление отчета, сдача отчета
