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Цель дисциплины - формирование иноязычных коммуникативных компетенций будущего выпускника, прежде всего в профессиональной сфере, позволяющих использовать иностранный язык как средство межличностного и профессионального общения, формирование способности к саморазвитию, самореализации и умения руководить коллективом в сфере своей профессиональной деятельности.
Задачи дисциплины:

· обеспечить овладение способностью к иноязычному общению в единстве всех его компетенций (языковой, речевой, социокультурной, учебно-познавательной и т.д.), функций и форм (устной и письменной);

· обеспечить овладение способностью к использованию сформированных иноязычных коммуникативных компетенций для углубления знаний и обмена информацией в избранной профессиональной области;

· обеспечить овладение знанием системы изучаемого языка;

· создать условия для формирования способности к самостоятельному получению знаний и самосовершенствованию в профессиональной сфере, а также к самостоятельному овладению иностранным языком;
· обеспечить овладение знанием социокультурных и языковых норм бытового и профессионального общения, а также правил речевого этикета; 

· обеспечить овладение методами и стратегиями организации работы в коллективе, способностью к определению целей деятельности, как собственных, так и коллективных, а также к эффективному оцениванию результатов деятельности.

В результате освоения дисциплины студент должен:
Знать:

-особенности системы изучаемого (английского) языка в его фонетическом, лексическом и грамматическом аспектах (в сопоставлении с родным - русским языком);

-социокультурные и языковые нормы бытового и профессионального общения, а также правила речевого этикета, позволяющие специалисту эффективно использовать иностранный язык как средство общения в современном поликультурном мире;

- возможные сферы и направления профессиональной самореализации, использования своего творческого потенциала;
- содержание процессов самоорганизации и самообразования, их особенности и технологии реализации, исходя из целей совершенствования профессиональной и познавательной деятельности; 
-способы получения, хранения, переработки профессиональной информации из различных иноязычных источников;

- методы и стратегии организации работы в коллективе.
Уметь:

- вести общение общего и профессионального содержания на иностранном (английском) языке в рамках пройденного материала, пользуясь правилами речевого этикета и знаниями профессионального характера;

- читать литературу по специальности без словаря с целью поиска и получения необходимой информации профессионального характера на основе различных видов чтения (поискового, ознакомительного, аналитического);

- переводить литературу по специальности со словарем;

- формулировать цели профессионального и личностного развития, оценивать свои возможности, реалистичность и адекватность намеченных способов и путей достижения планируемых целей;
- планировать цели и устанавливать приоритеты при руководстве коллективом в сфере своей профессиональной деятельности;

- самостоятельно анализировать информацию и строить процесс овладения информацией, отобранной и структурированной для выполнения профессиональной деятельности;
- составлять доклады на профессиональную тему для международных конференций. 

Владеть:

- навыками и умениями выражения мысли на иностранном (английском) языке в устной и письменной форме при решении задач профессиональной деятельности;

- навыками и умениями общения посредством языка, т.е. передавать мысли и обмениваться ими в различных ситуациях в процессе взаимодействия с другими участниками общения, правильно использовать систему языковых, социокультурных и речевых норм;

- способностью выбирать способы коммуникативного поведения, адекватные аутентичной ситуации общения;

 - умениями построения целостных, связанных и логичных высказываний разных функциональных стилей речи; 

- навыками и умениями перевода текстов научного стиля;
- способностью к отбору, критической оценке и целесообразному использованию профессиональной информации из различных иноязычных источников;

- умениями систематизации знаний грамматических правил, словарных единиц и фонологии для преобразования лексических единиц в осмысленные высказывания;

- способностью к планированию и оценке результатов своей деятельности, а также деятельности коллектива; 

- способностью реализации технологий построения познавательной деятельности;

- приемами выявления и осознания своих возможностей, личностных и профессионально-значимых качеств с целью их совершенствования.

Содержание дисциплины (разделы, темы):

1. Культура, традиции, социальные институты страны изучаемого языка. 

2. Экономика как наука: предмет экономики. Основные проблемы, которые изучает Экономика.

3. Позитивная и нормативная экономика. Свободный и экономический товар.

4. Рынок, его роль. Спрос, предложение и рыночное равновесие. 

5. Роль государства в развитии Экономики. Правительственное вмешательство. Микро- и макроэкономика.

6. Экономический рост и развитие в условиях глобализации.
