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Цель дисциплины «Психолингвистика» – знакомство аспирантов с историей, основными направлениями современной психолингвистики, процессами речепроизводства и речевосприятия, психолингвистическими особенностями изучения иностранных языков и переводческой деятельности, исследование специфики отражения психических механизмов в языковых структурах, демонстрация возможности использования психолингвистического знания в проблемных областях современной коммуникации.
Основные задачи дисциплины «Психолингвистика»: 

- ознакомление с историей возникновения психолингвистики и основными психолингвистическими школами, 

- рассмотрение основных понятий и методов современной психолингвистики, освоение терминологического аппарата, сложившегося в науке, 

- изучение общих вопросов теории речевой деятельности, проблем языка и сознания;

- наблюдение за процессами речевой коммуникации в различных ситуациях, а также знакомство со сферами приложения данной науки  и тенденциями её развития.  

В результате освоения дисциплины аспирант должен:

· Знать: 

· историю возникновения психолингвистики и основные психолингвистические школы; 

· основные понятия и методы современной психолингвистики, ее терминологический аппарат;
· общие вопросы теории речевой деятельности; 

· проблемы языка и сознания.

Уметь:

· использовать систематизированные теоретические и практические знания для определения и решения исследовательских задач в области образования;

· учитывать особенности развития языковой личности и положения теории речевой деятельности при разработке современных педагогических технологий.

Владеть:

· навыками наблюдения за процессами речевой коммуникации в различных ситуациях;

· навыками поиска информации, необходимой для профессиональной деятельности.
Содержание дисциплины:

Теоретические и методологические вопросы психолингвистики. История становления психолингвистики как раздела языкознания. Теоретические модели порождения речи. Восприятие речи. Текст как объект психолингвистики. Онтогенез речи. Языковая способность человека. Язык и сознание. Психолингвистические проблемы семантики. Психолингвистические аспекты овладения иностранным языком. Этнопсихолингвистика.
