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Цель дисциплины  – формирование у студентов комплекса научных знаний об атмосфере, основных физических процессах, протекающих в ней, а также о климате Земли и его колебаниях в исторические промежутки времени при обязательном учете современных антропогенно-техногенных проблем метеорологии и климатологии.
Основные задачи дисциплины 
- изучение атмосферы, ее происхождения и этапов развития, особенностей газового состава и строения;

- приобретение основных навыков применения студентами концептуальных основ и методологии современной метеорологии и климатологии, включая воздухоохранный аспект;

- овладение основными методами расчета и оценки метеорологической и климатической информации;

- формирование у студентов знаний об основных аппаратах и устройствах для защиты воздуха атмосферы от загрязнения.

В результате освоения дисциплин студент должен:

Знать:
- предмет и объект изучения, методы исследования, современные концепции, достижения и ограничения естественных наук (прежде всего химии, биологии, экологии, наук о земле и человеке);

- основы базовых теоретических фундаментальных разделов общей и теоретической физики для решения профессиональных задач;
Уметь:
- использовать в профессиональной деятельности базовые естественнонаучные знания, включая знания о предмете и объектах изучения, методах исследования, современных концепциях, достижениях и ограничениях естественных наук (прежде всего химии, биологии, экологии, наук о земле и человеке);

- решать ряд производственных задач на основе знаний базовых теоретических фундаментальных разделов общей и теоретической физики.
Владеть:
- способностью использовать в профессиональной деятельности базовые естественнонаучные знания, включая знания о предмете и объектах изучения, методах исследования, современных концепциях, достижениях и ограничениях естественных наук (прежде всего химии, биологии, экологии, наук о земле и человеке);

- способностью решать ряд производственных задач на основе знаний базовых теоретических фундаментальных разделов общей и теоретической физики. 

Содержание дисциплины (разделы, темы):
Введение.  Атмосфера и ее происхождение. Состав и строение атмосферы. Радиационный и тепловой режимы атмосферы. Вода в атмосфере. Барическое поле и ветер. Атмосферная циркуляция. Климат и его колебания. Современные проблемы метеорологии и климатологии.
