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Целью освоения дисциплины «Экология» является формирование у студентов системы знаний  об общих закономерностях взаимодействия организмов, популяций и биоценозов, включая человека  с окружающей средой, в том числе с физическими факторами и процессами. 

Основные задачи дисциплины:

– сформировать знания о современном состоянии экологической науки,                        ее последних достижениях, положении и роли в естественных науках и жизни современного общества;
–  дать студентам знания о  современных физических методах экологических исследований, об экологических особенностях различных природных зон, включая полярные регионы; 

– создание у студентов системы знаний о структуре и функционировании наземных и водных экосистем; 

– создание у студентов системы знаний о структуре и функционировании биосферы Земли как глобальной экосистемы; 

– создание у студентов системы знаний об экологических   проблемах связанных с загрязнением окружающей среды, о применении  физических и физико-химических методов для очистки воды и воздуха;  

– развитие у студентов экологического аналитического мышления,  основанного на анализе различных причинно-следственных связей между абиотическими и биотическими процессами.

В результате освоения дисциплин студент должен:

Знать:

–  положение и роль экологии в системе естественных наук, историю развития экологии как науки, задачи и методы современной экологии, классификации экологических факторов, экологические факторы влияющих на организм человека физической природы; современные физические методы экологических исследований; экологические особенности водной и наземно-воздушной сред обитания; 

– применительно к популяционному уровню организации жизни студенты должны иметь представление о типах пространственной, возрастной и поведенческой структуры популяции, о физических факторах влияющих на динамику численности популяций различных организмов, а также  о механизмах  обеспечивающих устойчивость динамических характеристик популяции;

–  на уровне биотического сообщества, у студентов должны появиться знания о видовой и пространственной структуре биоценоза, о типах межвидовых взаимоотношений, о типах пищевых цепей в наземных и водных местообитаниях и физических закономерностях передачи энергии по пищевым цепям;

 –  на уровне экосистемы, студенты должны знать о факторах влияющих на продуктивность водных и наземных экосистем, о циклических и сукцессионных изменениях в экосистемах, об особенностях агроэкосистем;  

 – основные особенности и характеристики биосферы как глобальной экосистемы Земли, основные функции и роль живого вещества в биосфере на основе процессов физического и химического обмена; 

–экологические особенности крупнейших природных зон Земли, включая полярные регионы, физические основы регионального климатообразования; 

– важнейшие принципы взаимодействия природы и человеческого общества и наиболее перспективные пути оптимизации этого взаимодействия в рамках рационального природопользования, в том числе на основе достижений физических наук;    

– современные физические методы очистки загрязненной воды и воздуха. 

Уметь:

– пользоваться литературными и картографическими источниками информации, а также материалами сети Интернет  для составления  графических, аналитических и текстовых характеристик влияния экологических факторов,  в том числе физических на популяции, биоценозы и экосистемы;

– применять на практике основные физические методы экологических исследований и методы теоретического обобщения;

– адекватно оценивать вклад антропогенного воздействия в развитие природных процессов, динамику количественных и качественных показателей  популяций, биоценозов и экосистем, в том числе под влиянием физических экологических факторов; 

– выдвигать гипотезы о причинах возникновения той или иной ситуации экологической ситуации и о тенденциях ее развития и последствиях, в том числе на основе учета возможного влияния физических экологических факторов; 

– планировать свою деятельность по изучению курса и решению задач курса;

– определять, находить, оценивать, признаки, параметры, характеристики, отражающие состояние природных наземных и водных экосистем. 

Владеть навыками:
– работы с компьютером как средством управления информацией;

– постановки цели исследования и организации её достижения;  

– постановки познавательных задач и выдвижения гипотез;

– описывания результатов исследований, формулировки выводы;

– поиска причины явлений, обозначать свое понимание или непонимание по отношению к изучаемой проблеме. 

.

Содержание дисциплины: 

Введение. Объект и предмет исследования экологии  как науки. История развития экологии как науки. Задачи и методы современной экологии.

Экологические факторы и их классификации. Экологические особенности водной среды жизни. Экологические особенности наземно-воздушной среды жизни. Популяции. Пространственная, поведенческая и половая структура популяции. Популяции. Динамика и гомеостаз популяций.

Биоценозы. Видовая структура биоценоза. Пространственная структура биоценоза. Типы межвидовых взаимоотношений в биоценозах. Типы межвидовых взаимоотношений в биоценозах. Энергетика и биопродуктивность экосистем. Динамика экосистем. Сукцессии. Динамика экосистем.  Эволюция экосистем. Особенности биосферы как глобальной экосистемы Земли. Современные экологические  проблемы связанные с загрязнением окружающей среды. Физические и физико-химические методы для очистки воды и                        воздуха.
