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Цель дисциплины изучение лексической системы современного русского языка, включающей следующие основные аспекты: лексико-фразеологическая система языка, системные отношения в лексике, многозначность, формирование русской лексики, стилистическая дифференциация лексики современного русского языка и т.д. 
Основные задачи дисциплины: 

· познакомить студентов с теоретическими основами лексикологии; 

· выработать навыки правильного употребления слов и определения их лексических значений;

· привлечь внимание к проблемам функционирования лексических единиц в тексте, исследованию связи лексики с культурой народа, с национальным менталитетом, картиной мира носителей русского языка.
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:  

· основные этапы истории старославянского и русского языков; классификацию славянских языков; роль старославянского языка в истории славянских языков, в том числе русского языка; 

· основные языковые изменения праславянского, старославянского, древнерусского языков, этапы формирования русского литературного языка. 

·  Уметь: 

· применять полученные знания в профессиональной научно-методической и исследовательской деятельности. 

  Владеть: 

· навыками чтения, перевода и лингвистического анализа старославянских и древнерусских текстов; 

· навыками исторического комментирования фактов современного русского языка, 

· навыками умелого использования языковых фактов из истории русского языка в работе с учащимися в школе.
Содержание дисциплины:

Предмет и задачи курса «Лексикология». Системные отношения в лексике. Лексическое значение слова. Многозначность слова. Лексическая омонимия. Лексическая синонимия. Лексическая антонимия. Паронимия. Формирование русской лексики. Процессы архаизации и обновления русской лексики. Лексика ограниченной сферы употребления. Стилистическое расслоение русской лексики. Фразеология. Лексикография.
