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Цель дисциплины – освоение теоретических  основ  русской диалектологии; определение  основных признаков диалектов как разновидности русского национального языка.

Основные задачи дисциплины: 
· определение принципиально различных норм литературного языка и диалекта, не имеющих письменной фиксации в отличие от норм литературного языка; 
· соотношение курсов исторической грамматики,  истории русского литературного языка и диалектологии; 
· освоение качеств хорошей речи в их историческом развитии; 
· [bookmark: _GoBack]развитие у студентов личностных качеств, формирование компетенций в соответствии с требованием ФГОС ВО. 
  
В результате освоения дисциплины студент должен
Знать:     
· основные виды диалектов, их языковые особенности, проявляющиеся  на всех уровнях языковой системы (от фонетического до синтаксического); 
Уметь: 
· применять полученные знания в профессиональной научно-методической, практической  и исследовательской деятельности;
Владеть:               
· навыками  записи, расшифровки, «перевода» и анализа диалектных текстов;
· навыками исторического комментирования фактов современного русского языка, 
· навыками умелого использования языковых фактов из  диалектов в работе с учащимися в школе, особенно с учащимися-диалектоносителями. 
     
Содержание дисциплины:
Понятие национального языка. Разновидности языковых систем. Понятие говора. Диалектный язык.  Русские диалекты и языковая политика. Методы определения единиц диалектного членения языка. Фонетика. Сегментная и суперсегментная фонетика. Фонетические единицы и признаки. Признаки (ударение и интонация).  Слог. Фонетическое. слово. Ударение. Интонация. Синтагма. Ритмическая структура слова. Фонетике. Вокализм. Вопрос о сильных и слабых позициях для гласных фонем под дарением. Диалектные различия. Безударный  вокализм. Консонантизм. Глухие и звонкие согласные. Твердые и мягкие согласные. Заднеязычные согласные. Морфология. Имя существительное. Местоимение. Прилагательное. Синтаксические конструкции в диалектной речи. Словообразование. Основные способы диалектного словообразования. Лексика. Типы диалектных различий в лексике. Лингвистическая география. Характеристика основных единиц диалектного членения.
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