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Цель освоения дисциплины «Глобальные проблемы окружающей среды и природопользования» является формирование у студентов профессиональных знаний о  глобальных проблемах окружающей среды и природопользования на современном этапе развития общества.
Задачи дисциплины «Глобальные проблемы окружающей среды и природопользования»:

· формирование представлений о значимости, масштабах, перспективах решения глобальных проблем окружающей среды и природопользования;
· освоение теоретических и методических основ оптимального использования природных ресурсов и услуг окружающей среды, обеспечивающее минимизацию воздействия на окружающую среду, с целью решения глобальных проблем окружающей среды.
В результате освоения дисциплин студент должен:

знать:

• основные понятия, категории  и инструменты природопользования;
•
основные глобальные проблемы окружающей среды и возможные пути их решения;
•
 нормативные правовые документы в области охраны окружающей среды;


уметь:

•
применять понятийно-категориальный аппарат в профессиональной деятельности;

•
осуществлять поиск информации по полученному заданию, сбор, анализ данных, необходимых для принятия управленческих решений;

•
анализировать и интерпретировать данные отечественной и зарубежной  статистики о социально-экологических процессах и явлениях, выявлять тенденции изменения социально-экологических показателей; 

•
выбирать инструментальные средства для обработки статистических и экологических данных в соответствии с поставленной задачей, проанализировать результаты расчетов и обосновать полученные выводы.

Владеть:

· методологией социально-экологического исследования;

· современными методиками расчета и анализа социально-экологических показателей, характеризующих процессы природопользования;

· современными методами сбора, обработки и анализа экологических, нормативно-правовых и социальных данных;

· навыками извлечения необходимой информации из оригинального текста по проблемам природопользования.
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