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Целью дисциплины – является формирование у магистрантов основополагающего представления об особенностях институциональной структуры российской экономики, приобретение студентами умения комплексно анализировать экономические явления, процессы и институты с позиций системного подхода на основе методологии экономического исследования, моделировать и прогнозировать поведение экономических субъектов в определенных институциональных условиях.
Задачи дисциплины:
· теоретическое освоение современных концепций и моделей институциональной науки;
· приобретение  практических навыков исследования экономических процессов с точки зрения функционирования институтов;
· понимание экономических проблем России, обоснование необходимости и основных направлений институциональных преобразований в обществе.
В результате освоения дисциплин студент должен:
Знать: 
- закономерности функционирования современной экономики на микро, мезо и макро-уровне;
- основные понятия, категории и инструменты институциональной экономической теории;
 - основные особенности ведущих школ и направлений экономической науки; 
- основные особенности российской экономики, ее институциональную структуру, направления экономической политики государства. 
Уметь:
- анализировать во взаимосвязи экономические явления, процессы и институты на микро, мезо и макро-уровне;
- выявлять проблемы экономического характера при анализе конкретных ситуаций, предлагать способы их решения с учетом критериев социально- экономической эффективности, оценки рисков и возможных социально- экономических последствий;
- использовать источники экономической, социальной, управленческой информации;
- анализировать и интерпретировать данные отечественной и зарубежной статистики о социально-экономических процессах и явлениях, выявлять тенденции изменения социально-экономических показателей;
- строить на основе описания ситуаций стандартные теоретические и эконометрические модели, анализировать и содержательно интерпретировать полученные результаты;
- прогнозировать на основе стандартных теоретических и эконометрических моделей поведения экономических агентов, развитие экономических процессов и явлений на микро, мезо и макро-уровне; 
- представлять результаты аналитической и исследовательской работы в виде выступления, доклада, информационного обзора, аналитического отчета, статьи. 
Владеть: 
- методологией экономического исследования;
- методами и приемами анализа экономических явлений и процессов с помощью стандартных теоретических и эконометрических моделей; 
- навыками самостоятельной работы, самоорганизации и организации выполнения поручений.
Содержание дисциплины (разделы, темы):
1. Фирма: институциональный подход.
2. Институциональная теория государства.
3. Эволюционная экономическая теория.
4. Развитие экономических институтов.
5. Экономические системы.
6. Новые институциональные формы ведения бизнеса.

