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Целью освоения дисциплины «Эконометрика: продвинутый уровень» является приобретение студентами теоретических знаний, умений и практических навыков выполнения эмпирических оценок в анализе социально-экономических явлений и процессов, в расчетах экономических моделей процессов в природопользовании, сфере использования компьютерной техники и статистических методов для эконометрического моделирования, необходимых для успешной профессиональной деятельности магистров. Полученные навыки лягут в основу аргументированного принятия решения по экономическим проблемам природопользования, помогут эффективно работать в условиях цифровой экономики.
Задачи дисциплины «Эконометрика: продвинутый уровень»:
- Углубить знания фундаментальных основ современных методов эконометрики;
- Научить анализировать и использовать различные источники информации для проведения эконометрических исследований;

- Обеспечить понимание особенности эконометрических моделей и необходимых для их оценки эконометрических методов;

- Научить квалифицированно использовать тесты для правильной спецификации моделей;

- Научить выбору наиболее адекватного метода выполнения эмпирических оценок в конкретной практической ситуации, правильно охарактеризовать его достоинства и недостатки, распознать недостатки других методов оценивания;
- Привить навыки составления прогноза основных социально-экономических показателей деятельности предприятия, отрасли, региона и экономики в целом, интерпретации результатов анализа и разработки рекомендаций для экономического развития и экономической политики.
- Привить навыки выполнения эмпирических оценок на реальных данных.
В результате освоения дисциплины студент должен:
Знать:

- основные принципы и механизмы анализа и синтеза информации для эконометрических исследований в профессиональной сфере;

- области применения эконометрических методов в научных исследованиях и практической деятельности, связанной с принятием решений;

Уметь:

– на основании абстрактно-логического мышления анализировать профессионально значимую информацию, а также интерпретировать результаты эконометрических исследований в профессиональной деятельности;

- самостоятельно анализировать альтернативные варианты, использовать эконометрические модели для анализа и прогнозирования, готовить аналитические материалы для оценки влияния рекомендуемых мероприятий на экономику анализируемого объекта, принимать стратегические решения и нести за них ответственность;

- обосновывать вид эконометрической модели, осуществлять оценивание параметров и проверку адекватности оценённой модели;

Владеть:

– навыками самостоятельного абстрактного мышления, анализа и синтеза информации для эконометрических исследований в профессиональной сфере;

- навыками исследования сложных экономических систем с применением эконометрических методов и моделей для принятия решений в области экономической политики;

- применением эконометрических методов для анализа, оценки и прогнозирования результатов профессиональной деятельности
Содержание дисциплины (разделы, темы):

Методология эконометрического исследования.

Классическая линейная регрессионная модель.

Регрессионный анализ при нарушении условий теорема Гаусса-Маркова и предположения о нормальности
Оценивание моделей по временным рядам.
