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Цель дисциплины – формирование знаний о современной научной парадигме филологии, методологических принципах и приемах филологических исследований в целом и в избранной конкретной области филологии; овладение основами научного исследования различных текстов русской и мировой литературы. 

Основные задачи дисциплины:
· углубление знаний по истории литературоведческой науки (академические школы западного и отечественного литературоведения);
· выявление и анализ важнейших междисциплинарных связей литературоведения и современного гуманитарного знания (философия, психология, мифология, теория коммуникации);
· освоение терминологии и методологической стратегии научных школ и отдельных исследователей-гуманитариев, конструктивно работающих «на границах» с литературоведением; 
· совершенствование навыков анализа художественных текстов;
· формирование мотивационно-ценностного отношения к гуманитарному знанию и профессиональному совершенствованию.

В результате освоения дисциплин магистрант должен
Знать:
· историю отечественной и зарубежной филологической науки; 
· актуальную проблематику и основные направления развития современного литературоведения. 
Уметь:
· творчески применять методологию литературоведческого исследования и анализа, соотнося её с важнейшими направлениями общегуманитарного познания;
· применять полученные навыки в самостоятельной работе.
Владеть:
· навыками самостоятельного исследования и анализа художественных произведений; 
· навыками применения в собственном филологическом исследовании научного потенциала других гуманитарных дисциплин.

Содержание дисциплины (разделы, темы):
[bookmark: _GoBack]Понятие «филология»: границы и критерии определения. Статус филологии в системе гуманитарного знания. Структура современного филологического знания: объект и предмет филологии, система филологических дисциплин.  Методология филологических исследований как совокупность исходных принципов. Общая характеристика современных методов и технологий текстовых исследований. Основные этапы развития филологического знания. Фундаментальные открытия в филологии, роль смежных наук. Современные тенденции развития филологического знания. 
