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Цель дисциплины – обучение русскому языку студентов-иностранцев в условиях языковой среды.
 
Основные задачи дисциплины:
· достижение магистрантами определенного уровня владения языком;
· овладение коммуникативными навыками;
· общение в условиях русской языковой среды (учебно-профессиональное, повседневное, бытовое и культурное).

В результате освоения дисциплины магистрант должен:
Знать: 
· правила произношения слов, 
· грамматическую систему языка в рамках лексико-грамматического минимума, установленного на основе федерального компонента государственного стандарта основного общего образования.
Уметь: 
· извлекать информацию любого содержания из текстов учебно-профессиональной, общественно-политической и социально-культурной сфер и передавать ее письменно и устно с разной степенью свернутости в форме реферата и реферата-обзора;
· уметь читать литературно-художественные произведения;
· слушать и полностью понимать информацию устного сообщения, предъявляемого в нормальном темпе, из учебно-профессиональной сферы с последующей передачей содержания с разной степенью свернутости.
Владеть:
· навыками без подготовки участвовать в диалогах с носителями изучаемого языка в объеме изученного материала;
· навыками письменного общения (писать эссе, небольшие доклады, вести записи получаемой информации);
· методикой и технологиями перевода с родного языка на русский и с русского языка на родной.

Содержание дисциплины (разделы, темы)
Вводно-фонетический курс. Предложно-падежная и видовременная системы. Выражение субъектно-объектных отношений. Способы выражения субъекта и согласование субъекта и предиката. Словообразование. Существительные со значением: процесса и результата действия; признака (качества, свойства, состояния); деятеля (лица); собирательности. Существительные – названия лиц по национальной принадлежности. Прилагательные, характеризующие предметы по материалу, по строению, по местонахождению, по связи с группой лиц, по связи с другим предметом (явлением). Прилагательные со значением неполного качества. Глаголы с приставками пространственного и непространственного значения.


