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Цель практики по получению первичных профессиональных умений и навыков – заложить основы формирования навыков и профессиональных компетенций, необходимых для последующей работы с научным дискурсом в области русского языка как иностранного, а также – навыков систематизации и редактирования текстов в сфере русского языка как иностранного.
Задачи практики по получению первичных профессиональных умений и навыков: 
· систематизация, корректирование и редактирование научного текста в области русского языка как иностранного;
· формирование представлений о современных информационно-справочных технологиях в области русского языка как иностранного.
В результате прохождения практики магистрант должен:
Знать:
· концептуальный аппарат и основные познавательные подходы и методы современной науки, основы межличностных отношений;

· основы рецензирования и экспертной оценки научно-методических и учебно-методических материалов по отдельным филологическим дисциплинам;
· Уметь:
· анализировать, оценивать, реферировать, оформлять и продвигать результаты собственной научной деятельности;

· составлять рецензию и экспертное заключение на научно-методические и учебно-методические материалы по отдельным филологическим дисциплинам;

Владеть:

· навыками работы проведения филологические исследования в научных коллективах;

· навыками рецензирования и экспертной оценки научно-методических и учебно-методических материалов по отдельным филологическим дисциплинам;

Содержание разделов учебной практики

Организационно-ознакомительный этап. Подготовка дневника прохождения практики.

Практический этап. Участие в научно-исследовательской, информационно-просветительской, организационной и др. Работа по составлению библиографий. Составление научных статей, тезисов, докладов по теме магистерской диссертации и представление первичных результатов собственной научной деятельности на научных мероприятиях разного уровня. Отчетный этап: магистрант обобщает, систематизирует и оформляет результаты практики по получению первичных профессиональных умений и навыков в виде отчета, пишет доклад на итоговую конференцию для защиты отчета, участвует в заключительной конференции по итогам учебной практики.
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