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Целью производственной практики по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности в Бюро морских прогнозов, специализирующихся в области океанологии, является приобретение или совершенствование профессиональных компетенций океанолога, в зависимости от исходной подготовки обучающегося.

Задачи производственной практики

В процессе прохождения производственной практики обучающиеся  решают  следующие задачи в зависимости от исходного уровня подготовки:

а) для базового уровня:

- изучение нормативных документов, регламентирующих оперативную работу океанологов;

- знакомство с обеспечением морской гидрометеорологической информацией потребителей: подготовка справочно-аналитической информации, составление карт текущей ледовой обстановки,
  - знакомство с обеспечение прогностической гидрометеорологической  информацией: выпуск морских гидрологических прогнозов разной заблаговременности, проведение оценки успешности морских гидрологических прогнозов;

б) для продвинутого уровня:

- изучение нормативных документов, регламентирующих оперативную работу океанологов;

- расширение навыков прогнозирования: выпуск морских гидрологических прогнозов разной заблаговременности, прогнозы опасных явлений, проведение оценки успешности морских гидрологических прогнозов;

- освоение подходов к разработке методов морских гидрологических прогнозов.

В результате прохождения практики  обучающийся должен:

знать структуру службы морских гидрологических прогнозов, классификацию методов прогнозирования, нормативную документацию в области обеспечения потребителей фактической и прогностической морской гидрометеорологической информацией;

уметь использовать методологию, логику и технологию обработки данных гидрометеорологических наблюдений для представления потребителю в виде обзоров, оперативной картографической, аналитической и прогностической морской гидрометеорологической информации;  применять физико-статистические методы прогноза для обеспечения безопасного мореплавания; работать с различными источниками  морской гидрометеорологической информации (электронные открытые базы данных, телеграммы, спутниковые снимки, карты, и пр.);

владеть навыками расшифровки морской гидрометеорологической информации, представленной в коде КН-02, сводками по фарватеру, а также дешифрирования спутниковой ледовой информации – базовый уровень; навыками подготовки оперативных ледовых карт и бюллетеней  – базовый уровень; навыками определения прогностического потенциала имеющихся данных - продвинутый уровень; навыками прогноза уровня моря при штормовых нагонах в Санкт-Петербурге – продвинутый уровень.
Содержание практики
Подготовительный. Вводное занятие. Получение допуска к работе, рабочего места. Получение индивидуального задания на практику 

Основной. Самостоятельная работа с нормативной документацией, регламентирующей деятельность службы морских гидрологических прогнозов. Знакомство с проектом профессионального стандарта «Океанолог, техник-океанолог», формирование представлений о профессиональных компетенциях океанолога. Выполнение четырех дежурств в Бюро морских прогнозов, анализ результатов и подготовка отчетов по дежурствам. Знакомство с особенностями гидрометеорологического обеспечения морской деятельности в РФ. Подготовка индивидуального теоретического задания на заданную тему.


Заключительный. Составление и индивидуальная защита отчета по практике.
