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Цель практики:

обеспечение взаимосвязи между теоретическими знаниями, полученными при изучении дисциплин, предусмотренных учебным планом и практического опыта внедрения этих знаний в учебный процесс, овладение основами педагогического мастерства, умениями и навыками самостоятельного ведения учебно-воспитательной и преподавательской деятельности.
Основные задачи практики:
• закрепление знаний, умений и навыков, полученных магистрантами в процессе изучения дисциплин магистерской программы; 

• овладение навыками самостоятельной педагогической деятельности; 

• овладение навыками преподавания экономических дисциплин; 

• овладение методами разработки учебно-методических материалов; 

• получение навыков самообразования и самосовершенствования, их применение в решении конкретных педагогических задач; 

• изучение современных технических и информационных средств, повышающих эффективность обучающих процедур, и их применение при проведении занятий; 

• изучение методики подготовки и проведения разнообразных форм учебных занятий; 

• развитие у магистрантов личных качеств, определяемых общими целями обучения и воспитания, изложенными в основной образовательной программе. 

В результате практики студент должен:
Знать: 
· современные образовательные информационные технологии и использовать их в учебном процессе; 

· методы и методики преподавания экономических дисциплин в высших учебных заведениях; 

Уметь: 
· совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень; 

· разрабатывать и применять современные образовательные технологии для преподавания;
· филологических дисциплин в высших образовательных учреждениях; 

· формулировать и решать различные педагогические задачи; 

· разрабатывать учебные планы, программы и соответствующее методическое обеспечение для преподавания экономических дисциплин; 
Владеть 
· навыками публичной и научной речи для проведения разнообразных форм учебных занятий; 

· навыками отбора материала и построения учебных занятий с учетом закономерностей и современных требований диалектики научного познания. 

Содержание практики:

Исследовательский этап

На данном этапе магистрант должен: изучить структуру образовательного процесса в высшем образовательном учреждении и правила ведения преподавателем отчетной документации; изучить документы нормативного обеспечения образовательной деятельности вуза. В процессе работы с нормативными документами магистрант должен изучить структуру и содержание ФГОС ВО 3+ по направлению и выделить требования к профессиональной подготовленности бакалавра и/или магистра; проанализировать учебный план подготовки бакалавра и рабочую программу обеспечиваемого курса; ознакомиться с программами учебных дисциплин, методиками подготовки и проведения различных форм учебных занятий - лекций, практических занятий, семинаров, консультаций, зачетов, экзаменов, курсового и дипломного проектирования; ознакомиться с существующими компьютерными обучающими программами, возможностями технических средств обучения и т. д.

Учебно-методический этап

Магистрант согласно своему индивидуальному плану работы должен выполнить основные задания практики – разработать тестирующие материалы текущего, промежуточного и итогового контроля по дисциплине «Иностранный язык» (не менее трех тестов) для студентов нефилологических направлений подготовки.

Аналитический этап

На данном этапе магистрант должен представить тесты преподавателю кафедры, руководящему практикой для проведения апробации, проанализировать результаты апробирования, внести коррективы в тестирующие материалы в соответствии с полученными результатами, при необходимости провести повторное апробирование и отразить проделанную аналитическую работу в отчете. 

Организационно-воспитательский этап

На данном этапе магистрант должен познакомиться с одной из студенческих групп, курируемых кафедрой,  принять участие во внеаудиторном мероприятии, проводимом куратором группы; разработать и провести внеаудиторное мероприятие в группе по согласованию с куратором группы, научным руководителем и зам. декана.

