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Цель практики по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности (педагогическая) – закрепление и углубление знаний обучающихся по основным дисциплинам магистерской программы, их взаимосвязям с педагогикой; приобретение практических навыков и компетенций, а также опыта самостоятельной педагогической деятельности. 

Основные задачи практики по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности (педагогическая): 
· проведение учебных занятий в ВУЗах, или в старших классах средней школы;

· получение практических навыков создания тестов;

· оформление результатов научно-педагогического исследования;

· публичное представление результатов научно-педагогического исследования.

В результате прохождения практики магистрант должен
Знать: 

· особенности планирования, организации и реализации образовательной деятельности по отдельным видам учебных занятий;

· принципы разработки учебно-методического обеспечения, реализация учебных литературоведческих дисциплин или отдельных видов учебных занятий программ бакалавриата;

· принципы планирования и осуществления публичных выступлений, межличностной и массовой, в том числе межкультурной и массовой коммуникации с применением навыков ораторского искусства.
· Уметь:

· планировать, организовывать и реализовывать образовательной деятельности по отдельным видам учебных занятий;
- оказывать педагогическую поддержку профессионального самоопределения в области литературоведения обучающимся по программам бакалавриата.
Владеть:

· навыками планирования, организации и реализации образовательной деятельности по отдельным видам учебных занятий;

· навыками оказания педагогической поддержки профессионального самоопределения в области литературоведения обучающимся по программам бакалавриата;

· навыками планирования и осуществления публичных выступлений, межличностной и массовой, в том числе межкультурной и массовой коммуникации с применением навыков ораторского искусства.
Содержание практики (разделы, темы):
Организационно-ознакомительный этап.  Подготовка дневника прохождения практики. Практический этап. Подготовка и разработка планов учебных занятий. Разработка электронного учебно-методического пособия по предмету. Разработка учебного занятия в форме презентаций. Отчетный этап. Составление отчета по практике. Подготовка и выступление на кафедральном семинаре по итогам практики. Магистрант обобщает, систематизирует и оформляет результаты педагогической практики в виде отчета, пишет доклад на итоговую конференцию для защиты отчета, участвует в заключительной конференции по итогам учебной практики.
