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МИРОВАЯ ЭКОНОМИКА И ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Направление подготовки 38.03.02 «Менеджмент»

Направленность (профиль) - Менеджмент организации
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Цель дисциплины - формирование обучающимися необходимых для реализации профессиональной деятельности по направлению подготовки 38.03.02 «Менеджмент» знаний, умений и навыков в области мировой экономики и внешнеэкономической деятельности, в том числе комплекса знаний о становлении и сущности мирового хозяйства, о содержании, потенциале и закономерностях функционирования мировой экономики, об основных формах и тенденциях развития современных международных экономических отношений, основах внешнеэкономической деятельности.
Основные задачи дисциплины:
· формирование знаний о структуре мирового хозяйства,  о современном ресурсном потенциале и глобальных проблемах развития мировой экономики;

· выработка системного подхода к анализу отраслевой структуры мирового хозяйства, основных направлений, форм и тенденций развития современных международных экономических отношений;

· формирование представления о роли промышленно развитых и развивающихся стран в развитии мирохозяйственных связей; о месте и потенциале России в мировом хозяйстве;

· изучение теорий международной торговли, детальное рассмотрение международных валютно-финансовых и кредитных отношений, миграции капитала и рабочей силы, международной экономической интеграции;

· создание у студентов целостного представления  о состоянии мировой экономики и отдельных сфер МЭО для принятия соответствующих управленческих решений и оценки их эффективности;
· дать студентам системное представление об основах  внешнеэкономической деятельности российских предприятий;
· изучение современных методов анализа внешнеторговой и валютно-финансовой деятельности, статистической и финансовой отчетности предприятий;
· получение практических навыков, связанных с  организацией и техникой проведения международных операций и расчетов при осуществлении внешнеэкономической деятельности  российских предприятий и  иностранных фирм.

В результате освоения дисциплин студент должен:
Знать: 
– основные научные подходы, ключевые понятия и термины, основные теории, характеризующие становление, современное состояние  и тенденции развития мировой экономики и международных экономических отношений, основы внешнеэкономической деятельности;

– отраслевую структуру и ресурсный потенциал мирового хозяйства, основные формы, и методы государственного и межгосударственного регулирования внешнеэкономической деятельности;

– интеграционные и миграционные процессы в регионах мира, современное состояние экономического развития промышленно развитых и развивающихся стран мира; место и роль России в глобальной экономике и международном разделении труда;
Уметь: 
– выявлять противоречивый характер современных международных экономических отношений в глобальной экономике, системный характер поиска новых направлений и форм реформирования мировой экономики;

– использовать отечественные и зарубежные источники информации, собирать необходимые данные, проанализировать их и подготовить информационный обзор или аналитический отчет о результатах оценки хозяйствующим субъектом своего потенциала, конкурентной среды и перспектив ведения внешнеэкономической деятельности;

– организовать и поддерживать связи с деловыми партнёрами, использовать полученные знания и навыки в совершенствовании и разработке экономических разделов планов предприятий различных форм собственности, организаций, ведомств;

Владеть:
– основными приемами отбора и анализа статистических данных и показателей о состоянии мировой экономики и экономик стран мира на основе сведений национальных и международных экономических организаций по различным сферам международных экономических отношений;

– навыками самостоятельной работы при изучении международной экономической литературы и материалов информационно-аналитического характера; 
– навыками в осуществлении процедур заключения внешнеторговых сделок, в решении ряда конкретных задач, относящихся к внешнеэкономической деятельности. 
Содержание дисциплины (разделы, темы):
Мировое хозяйство в современных условиях. Глобализация мировой экономики

Ресурсный потенциал и отраслевая структура мирового хозяйства

Страны в мировой экономике

Внешнеторговая и международная торговая политика

Организация внешнеэкономической деятельности

Торговые и посреднические операции во внешнеэкономической деятельности

Международная торговля товарами и услугами. Международное движение факторов производства

Международная экономическая интеграция
