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Квалификация  – Магистр
Целью преддипломной практики обучающихся в магистратуре является завершение подготовки материалов выпускной квалификационной работы (ВКР) и получение навыков самостоятельно практической работы в подразделениях РГГМУ или в учреждениях и предприятиях, деятельность которых непосредственно связана с морскими науками.

Основные задачи преддипломной практики: 

– завершить эксперименты (расчетов, макетирования и др.), необходимые  для ВКР;
– проанализировать  и обобщить полученные результаты исследования;
– подготовить иллюстрирующие материалы;

– оформить подготовленные разделы в соответствии с требованиями к ВКР.
В результате прохождения практики  обучающийся должен:

Знать современные представления о методах и результатах исследований по проблематике ВКР; 

Уметь использовать методологию, логику и технологию проведения научно-исследовательской работы и оформлять результаты исследований, использовать компьютерную технику и программно-информационные ресурсы для обработки и представления результатов; 

Владеть терминологией по профилю подготовки и тематике ВКР, навыками работы с научной литературой, научно-техническими отчетами,  справочниками и другими информационными источниками, навыками работы в научных или производственных коллективах по профилю подготовки.

Содержание (этапы) преддипломной практики:

Подготовительный. Разработка рабочего плана практики. Получение индивидуального задания. Получение допуска к работе (в т.ч. инструктаж по технике безопасности), рабочего места.
Основной. Завершение экспериментов (расчетов, макетирования и др.), необходимых  для ВКР, анализ и обобщение полученных результатов исследования, подготовка иллюстрирующих материалов, оформление подготовленных разделов в соответствии с требованиями к ВКР.

Заключительный. Составление отчета о практике. Собеседование по результатам практики с предоставлением отчетных материалов по практике. 

