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Цель освоения дисциплины.
Цель дисциплины – приобщить студентов к историческому опыту мировой  философской мысли, дать ясное представление об основных этапах и направлениях в истории философии, о характере современной философской культуры, способствовать формированию и совершенствованию навыков самостоятельного аналитического мышления в сфере гуманитарного знания, овладению принципами рационального философского подхода к процессам и тенденциям современного информационного общества.
В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

Знать: 

- в чем состоит специфика философского знания;

- каковы основные этапы в развитии философского знания о природе, человеке, познании и обществе; 

- как взаимосвязаны представления о природе, роли и месте человека в мире, познавательные стратегии и общественная система; 

- каковы современные способы решения философских проблем.
Уметь: 

- применять полученные философские знания в анализе проблем общественной и личной жизни; 

- использовать полученные философские знания для выявления основных методологических проблем в системе знаний своей профессиональной подготовки; 

- систематизировать свои профессиональные знания с помощью философской рефлексии, особенно в области взаимоотношений цивилизации и природной среды в ситуации обострения глобальных экологических проблем. 

Владеть:
- представлением о важнейших философских школах и учениях выдающихся философов; 

- философской терминологией и применять ее в осмыслении социального опыта;

- методами самоанализа и самооценки для формирования собственной гражданской позиции.

Знания, полученные студентами при изучении дисциплины «Философия», должны способствовать не только формированию должного уровня философской культуры, но и становлению личностного мировоззрения, а также формированию общих профессиональных навыков и знаний. 
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