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Цель дисциплины.
Целями освоения дисциплины являются: приобретение и формирование у будущих бакалавров  экономики   базовых  знаний, необходимых для освоения   дисциплин   профессионального   цикла; развитие   и  формирование   компонентов   мышления – уровней, кругозора и культуры, которые понадобятся как для дальнейшей успешной работы, так и для совершенствования знаний. А также изучение закономерностей случайных явлений и их свойств, и использование их для анализа статистических данных.
Основные задачи дисциплины:
· Познакомить студентов с основными  понятиями  и   методами  теории  вероятностей  и  математической  статистики,  необходимыми   для   решения   экономических   задач   и построения эконометрических моделей. 

· Дать знания из
  основных   разделах   курса   теории   вероятностей   и математической статистики: находить вероятности сложных событий и числовые характеристики выборки случайных величин;

· Обучить пользоваться
математической   логикой, необходимой   для  формирования  суждений  по  соответствующим   профессиональным, социальным  и   научным проблемам;
· 
Обучить пользоваться методами анализа и синтеза изучаемых явлений и процессов;
· Дать знания и практические навыки использования инструментарием основных методов корреляционно-регрессионного анализа.
· Дать знания и практические навыки построения и исследования вероятностных моделей экономических и социальных процессов;
· Дать знания и практические навыки использования математических методов и основ математического моделирования в практической деятельности.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать: 

· основные понятия и методы теории вероятностей и математической статистики, необходимые для решения практических задач.
Уметь:

· применять стандартные методы и модели к решению типовых вероятностных и статистических задач;

· пользоваться расчетными формулами, таблицами, графиками при решении статистических задач.
Владеть:

· навыками применения современного математического инструментария для оценки состояния и прогноза развития метеорологических процессов.

· методикой построения, анализа и применения вероятностных моделей 
· методикой обработки результатов статистических исследований.
Содержание дисциплины:
1. Основные понятия. Вероятности событий

2. Случайные величины.

3. Математическая статистика и её основные задачи.

4. Точечное и интервальное оценивание

5. Проверка статистических гипотез.

6. Задача регрессии.

.

