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Цель дисциплины.

Цель дисциплины «Мировая экономика и международные отношения» - формирование  обучающимися необходимых для реализации профессиональной деятельности по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика» знаний, умений и навыков в области мировой экономики и международных отношений, в том числе комплекса знаний о становлении и сущности мирового хозяйства, о содержании, потенциале и закономерностях функционирования  мировой экономики, об основных формах и тенденциях развития современных международных экономических отношений.
Основные задачи дисциплины 
· Представить основные научные подходы, ключевые понятия и термины, основные теории,  характеризующие  становление, современное состояние  и тенденции   развития мировой экономики и международных экономических отношений;
· Познакомить с отраслевой структурой и ресурсным потенциалом мирового хозяйства, основными формами, принципами и методами государственного и межгосударственного регулирования международных экономических отношений;
· Дать знания об интеграционных и миграционных процессах в регионах мира, современном состоянии экономического развития  промышленно развитых и развивающихся стран; место и роль России в глобальной экономике и международном разделении труда;
· Научить использовать полученные знания и навыки   в совершенствовании и разработке экономических разделов планов предприятий различных форм собственности, организаций, ведомств;
· Научить  владеть основными приемами отбора и анализа статистических данных и показателей о состоянии мировой экономики на основе сведений национальных и международных экономических организаций по различным сферам международных экономических отношений;
В результате освоения дисциплины студент должен:
Знать: 

· основные научные подходы, ключевые понятия и термины, основные теории,  характеризующие  становление, современное состояние  и тенденции   развития мировой экономики и международных экономических отношений;

· отраслевую структуру и ресурсный потенциал мирового хозяйства, основные формы, принципы и методы государственного и межгосударственного регулирования международных экономических отношений;

· интеграционные и миграционные процессы в регионах мира, современное состояние экономического развития  промышленно развитых и развивающихся стран; место и роль России в глобальной экономике и международном разделении труда;

Уметь: 

· выявлять противоречивый характер современных международных экономических отношений в глобальной экономике, системный характер поиска новых направлений и форм реформирования мировой экономики;
· использовать отечественные и зарубежные источники информации, собирать необходимые данные, проанализировать их и подготовить информационный обзор или аналитический отчет;
· использовать полученные знания и навыки   в совершенствовании и разработке экономических разделов планов предприятий различных форм собственности, организаций, ведомств;

Владеть:

· основными приемами отбора и анализа статистических данных и показателей о состоянии мировой экономики на основе сведений национальных и международных экономических организаций по различным сферам международных экономических отношений;

· навыками самостоятельной работы при изучении  международной экономической литературы  и материалов информационно-аналитического характера; 

· навыками       получения  новых знаний о современном развитии мировой экономики и международных экономических отношений.

Содержание дисциплины:

1. Мировое хозяйство и его структура

2. Глобализация мировой экономики

3. Ресурсный потенциал мирового хозяйства

4. Отраслевая структура мирового хозяйства

5. Экономика промышленно развитых стран.

6. Экономика развивающихся  стран

7. Классические и современные теории международной торговли. 

8. Внешнеторговая и международная торговая политика

9. Международная торговля товарами и услугами.

10. Международная миграция капитала

11. Международная миграция рабочей силы

12. Международная экономическая интеграция
