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Цель дисциплины.

Целью изучения дисциплины является получение студентами представления о содержании бизнес-планирования как научной дисциплины,  овладение практикой бизнес-планирования.
Основные задачи дисциплины:
· Дать знания на уровне представлений: зарубежного и отечественного опыта ключевых процессов планирования: от возникновения бизнес-идеи до ее реального воплощения  в жизнь;

·  Дать знания на уровне воспроизведения: механизмов построения бизнес-проектов;

·   Дать знания на уровне понимания: современных концепций бизнес-планирования, сложившихся в мировой практике и адаптированных к российским условиям.

· Дать теоретические знания отслеживать подход к разработке, продвижению и реализации бизнес-проектов, предусматривающий возврат вложенных средств и получение прибыли;

· Дать практические знания и навыки осуществлять анализ и разработку плановых показателей в контексте их взаимосвязи с использованием основных техник финансового менеджмента.

В результате освоения дисциплины студент должен:
Знать: 

Современные концепции планирования, современные концепции бизнес-планирования, сложившиеся в мировой практике и адаптированные к российским условиям; ключевые процессы бизнес-планирования: от возникновения бизнес-идеи до ее реального воплощения  в жизнь; методический инструментарий реализации управленческих решений в области функционального менеджмента для достижения высокой согласованности при выполнении конкретных проектов и работ
Уметь:

Планировать операционную (производственную) деятельность организаций; моделировать бизнес-процессы; находить и оценивать новые рыночные возможности и формулировать бизнес-идею; разрабатывать бизнес-планы создания и развития новых организаций; анализировать взаимосвязи между функциональными стратегиями компании с целью подготовки сбалансированных управленческих решений; проводить анализ рыночных и специфических рисков для принятия управленческих решений, в том числе при принятии решений об инвестировании и финансировании

Владеть:

Навыками разработки операционных (производственных) планов конкретных проектов; методами реорганизации бизнес-процессов; навыками разработки, продвижения и реализации бизнес-проектов; навыками разработки, продвижения и реализации бизнес-проектов создания и развития новых организаций; навыками поэтапного контроля реализации бизнес-планов  условий заключаемых соглашений, договоров, контрактов; навыками бизнес-планирования создания и развития новых организаций (направлений деятельности, продуктов)

Содержание дисциплины:
Введение в бизнес-планирование

Разработка бизнес-плана

Стратегические аспекты реализации бизнес-плана
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