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Цель освоения дисциплины – подготовка студентов, владеющих знаниями в объеме, необходимом для понимания основных принципов получения и практического использования данных дистанционного зондирования Земли из космоса в анализе состояния атмосферы, подстилающей земной поверхности, природной среды и погодных условий.

Основные задачи дисциплины связаны с освоением студентами: 

– теоретических основ и их применения при получении, обработки, интерпретации и практическом использовании информационных продуктов метеорологических спутников;

В результате освоения дисциплины обучающийся должен:
Знать: 
– законы радиационного переноса в атмосфере;

– особенности движения искусственных спутников Земли (ИСЗ) в околоземном космическом пространстве; 

– физические основы и методики получения информации обзорной и обзорно-измерительной аппаратуры, устанавливаемой на спутнике.

Уметь:

– выполнять тематическую обработку и дешифрировать получаемую информацию о физическом состоянии атмосферы, подстилающей земной поверхности, природной среды и погоды.

Владеть: 

- навыками использования полученных результатов при анализе физических процессов и явлений, происходящих в системе Земля – атмосфера, синоптических ситуаций в конкретных географических районах и состояний естественных объектов природной среды.

Содержание дисциплины:

Возможности использования спутниковых данных для оценки увлажнения почвы и сопутствующих агрометеорологических параметров

Анализ состояния снежного покрова по спутниковым данным 

Сопоставление спутниковых и наземных данных 

