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Цель дисциплины - ознакомление бакалавров с основами теории и практики моделированием и его роли в проектировании и исследовании систем, изложение основополагающих принципов моделирования систем и использования его результатов, связанной с проектированием, разработкой и обеспечением эксплуатации морских информационных систем. 

Основные задачи дисциплины: 
· Изучение принципов построения информационных моделей сложных систем, приемов формулирования на них задач и методов их решения. 
· Формирование умений использовать на практике математический аппарат, принципы и методы компьютерного решения сложных научнотехнических задач получения, хранения и переработки информации. 
· Формирование навыков использования технологии, позволяющей описать сложные системы и явления в природе и обществе при решении современных и перспективных задач. 

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать: 
· основы теории моделирования; особенности моделей различной физической природы; технологии применения моделей в процессе анализа и синтеза сложных систем; типовые модели предметных областей;

Уметь:
· понимать и правильно использовать терминологию теории моделирования систем; исследовать закономерности систем для формирования моделей в конкретной прикладной области; проводить анализ и синтез методов и средств моделирования для решения прикладных задач различных классов.

Владеть:
· моделирования систем на различных уровнях управления; оценки эффективности моделей систем различного предназначения.

Содержание дисциплины (разделы, темы):

Темы:
1. Основные понятия и определения 
2. Условное и аналогичное моделирование 

3. Математическое моделирование 

4. Физическое моделирование 

5. Моделирование систем 

