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 Квалификация выпускника – магистр
Цель дисциплины – формирование у студентов комплекса научных знаний об основных особенностях наиболее значимых океанологических процессах и существующих современных методах их исследования с помощью математического моделирования. 

Основные задачи дисциплины:

·  изучение основных закономерностей формирования значимых океанологических процессов и ознакомление с методами их математического моделирования.

В результате освоения дисциплин студент должен:

Знать:

–
фундаментальные и прикладные разделы специальных гидрологических дисциплин.
Уметь:

– применять методики и технологии анализа, расчета и прогноза состояния океанологических процессов.
Владеть:

– методами математического моделирования, определяющими разномасштабные процессы и явления в гидросфере.
Содержание дисциплины (разделы, темы):
Основные уравнения. Уравнения движения в приближении Буссинеска. Уравнения движения в гидростатическом приближении. Уравнение движения для полных потоков. Уравнение неразрывности. Уравнения переноса соли и тепла. Уравнение состояния. Уравнение баланса энергии турбулентности. Приближения Колмогорова.

Методы решения уравнений динамики океана. Решение уравнений движения для полных потоков. Решение уравнений движения в гидростатическом приближении. Решение уравнений движения в приближении Буссинеска. Решение уравнений переноса тепла и соли. Решение уравнения баланса энергии турбулентности.

Поверхностное ветровое волнение. Основные уравнения поверхностного ветрового волнения. Приближение коротких волн. Приближение длинных волн. Моделирование трансформации ветрового волнения в области прибрежной мелководной зоны. Основные уравнения, описывающие распространение ветровых волн в прибрежной зоне моря. Особенности задания граничных условий. Расчет поля установившегося ветрового волнения для акватории порта
Ветровые течения и колебания уровня в морях и мелководных заливах. Основные механизмы формирования течений и уровня под влиянием ветра. Двухмерные  и трехмерные модели. Основные уравнения модели ветровых колебаний уровня и течений. Используемые граничные условия. Методы численной реализации модели. Способы графического представления результатов расчетов. Примеры расчетов ветровых течений и уровня в морях и заливах.

Приливы в океане и в морях. Потенциал приливо-образующих сил. Основные составляющие потенциала приливо-образующих сил. Формирование прилива в узких каналах, расположенных вдоль меридиана и параллели. Модель формирования приливов в океане. Исходная система уравнений. Методы конечно-разностного представления уравнений. Моделирование формирования приливов в шельфовом море. Граничные условия. Особенности формирования отраженной приливной волны. Особенности формирования приливов в окраинных морях по результатам моделирования.

Волновые потоки влекомых наносов и изменение рельефа дна. Основные соотношения, связывающие потоки влекомых наносов с характеристиками поверхностного волнения. Одномерная модель волнового потока влекомых наносов. Моделирование формирования профиля динамического равновесия. Двухмерная модель волновых потоков влекомых наносов. Моделирование заноса гидротехнических сооружений за счет волновых потоков влекомых наносов. Моделирование изменения рельефа морского дна для прибрежного мелководья под влиянием волновых потоков влекомых наносов.

 Расчет волновых потоков влекомых наносов. Моделирование формирования рельефа морского дна динамического равновесия.

Эволюция нефтяного загрязнения. Физические характеристики нефти. Основные механизмы трансформации нефтяного загрязнения в море: испарение, эмульгирование, разложение бактериями. Влияние физических характеристик среды на влияющие факторы. Основные режимы распространения нефтяного загрязнения. Распространение нефтяного загрязнения в море под влиянием ветра.
Формирование затока морской воды в эстуарий. Типы пространственного и вертикального распределений солености в эстуариях и на взморье. Одномерные стационарные модели продольного распределения солености. Особенности продольного распределения солености в эстуарии и на взморье. Нестационарные модели. Сезонная изменчивость распределения солености. Приливные колебания солености.

Двухмерные плановые модели. Особенности пространственного распределения солености в эстуарии и на взморье. Двухслойные модели затока клина морской воды в эстуарии. Двухслойные модели распространения речной воды на взморье. 

Профильные модели затока клина морских вод в эстуарий. Профильные модели распространения речных вод на взморье. Особенности вертикального распределения баротропной и бароклинной составляющих горизонтального градиента давления. Вертикальное распределение коэффициентов вертикальной турбулентной диффузии и вязкости. Особенности продольного распределения горизонтальной и вертикальной составляющих скоростей течения. 

Трехмерные модели. Особенности поведения клина морских вод в эстуарии. Особенности поперечной циркуляции в области клина. Трехмерное распространение речной воды на взморье.   

Распространение придонных и глубинных вод. Природа образования придонных и глубинных вод и их географическое распространение. Особенности полей температуры и солености воды в области распространения придонных и глубинных вод. Внутритермоклинные вихри. Модель распространения придонных вод. Модель распространения глубинных вод. Образование глубинных и придонных вод в области заприпайных полыней.

