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 Квалификация выпускника – магистр
Цель практики – получение обучающимися навыков практической работы в научно-исследовательском институтах, подразделениях университетов, в организациях, непосредственно связанных с морскими науками или занимающимся морской деятельностью (профильные организации).
Основные задачи практики:

· развитие способностей студента при работе в научно-исследовательском коллективе, перед которым поставлены конкретные задачи по изучению определенных характеристик выделенной акватории, свойств исследуемого процесса или объекта,  умение работать «в команде»;

· закрепление и расширение теоретических и практических знаний, полученных обучающимися при изучении дисциплин направления и профиля подготовки; 

· освоение методологии проведения исследований и (или) изысканий методами физического или модельного эксперимента, планирования и обработки результатов экспериментов, способов подготовки объектов исследований, методик исследования, обработки и анализа получаемых результатов, проведение конкретных исследований с использованием выбранных объектов и методов;

· решение конкретных практических задач в рамках деятельности подразделения принимающей организации. 
· В результате освоения практики студент должен:

Знать:

· структуру лабораторий и отделов принимающей организации (Р1);

· структуру методов научных исследований, применяемых в принимающей организации (Р2).
Уметь:

· использовать  методологию,  логику  и  технологию  проведения научно-исследовательской работы и оформлять результаты исследований (Р3);  

· составлять план решения конкретной научно-исследовательской или прикладной  задачи (Р4); 

· использовать компьютерную технику и (или) специализированное оборудование для решения поставленной задачи, обеспечивать безопасность человека в условиях конкретного производства (Р5).
Владеть:

· навыками использования нормативной и (или) технической документации (Р6); 

· навыками работы в научных или производственных коллективах по профилю подготовки (Р7);  

· навыками работы с научной литературой, научно-техническими отчетами,  справочниками и другими информационными источниками (Р8);  

· навыками техники экспериментальных методов исследования в области океанологии, в том числе приемах математического моделирования и обработки данных (Р9).
Содержание практики (разделы, темы):
Раздел 1.
Современные методы эксплуатации и технические средства гидрометеорологических и гидрографических наблюдений.

Тема 1. Характеристика Северного Ледовитого океана как объекта гидрографических исследований. 

Классификация и характеристика форм рельефа дна СЛО. Классификация и характеристика грунта дна СЛО. Требования обеспечения морской деятельности к содержанию, качеству информации о рельефе дна. Требования обеспечения морской деятельности к содержанию, качеству информации о грунте дна. Рельеф дна – основной объект гидрографических исследований. 

Тема 2. Содержание и средства гидрографических исследований. 

Цели и содержание гидрографических исследований. Методы гидрографических исследований. Средства гидрографических исследований. Методы и средства гидрографических исследований.

Тема 3. Плановое обоснование гидрографических исследований. 

Геодезические координатные системы, используемые для геопривязки измерений глубин. Требования к съемочной сети геодезических пунктов. Методы создания съемочной сети геодезических пунктов. Современные геодезические средства для создания геодезических сетей. Плановое обоснование гидрографических исследований, требования, методы и средства.

Тема 4. Высотное обоснование гидрографических исследований. 

Задачи и требования к высотному обоснованию. Геодезические системы высот. Методы определения нуля глубин. Пределы действия уровенных постов. Методы высотного обоснования гидрографических исследований.

Тема 5. Современные методы геопривязки данных съемки. 

Современные глобальные навигационные спутниковые системы. Аппаратура пользователей ГНСС для абсолютных измерений. Аппаратура пользователей ГНСС для относительных измерений. Современные методы и средства спутниковой навигации геопривязки в море. 

Тема 6. Производство гидрографических исследований. 

Способы съемки. Планирование съемки. Измерение глубин. Обработка материалов съемки. Морские геоинформационные системы для автоматизированного выполнения съемки. Основные элементы программного обеспечения автоматизированного выполнения съемки. Представление данных гидрографических исследований. 

Тема 7. Понятие о картографических проекциях для представления данных съемки рельефа дна. 

Навигационная поверхность – цифровая модель рельефа дна. 

Тема 8. Навигационная морская карта. 

Электронные навигационные карты. Представление данных гидрографических исследований.

Раздел 2.
Современные технологии управления океанографическими данными в Арктической зоне.

Раздел 3.
Компьютерные и геоинформационные технологии мониторинга гидрометеорологической обстановки в интересах обеспечения морской деятельности на шельфе в Арктике.
Тема 1. Ведение в анализ больших данных. 
Обзор источников информации. Обзор современных систем сбора и обработки информации. Основные определения, термины, задачи анализа данных.  Понятие Data Mining. Обзор источников информации для Big Data (открытые источники информации: статистические сборники, опубликованные отчеты и результаты исследований).
Тема 2.Технологии хранения и обработки больших данных. 
Базы данных. Хранилища данных. Системы управления базами данных. Модели данных. Подготовка исходных данных для анализа: первичная обработка и визуализация имеющихся данных.

Тема 3.Современные программные средства анализа больших данных.

Обзор современных популярных программных средства анализа данных: Statistica, SPSS, Excel, R-Studio и другие; их преимущества и недостатки. 

Тема 4.Статистические  методы анализа данных.

Основные понятия математической статистики. Методы анализа данных: дескриптивная статистика, параметрические, непараметрические, номинальные методы (корреляционный, регрессионный, дисперсионный анализы, кластерный, дискриминантный, факторный анализы).

Тема 5. Сбор и хранение больших данных.

Поиск источников информации в сети Интернет: открытые и закрытые источники данных. Портал открытых данных РФ. Сохранение данных. Преобразование и первичная обработка данных.

Тема 6. Методы обработки и анализа  данных.
Представление исходных  данных в программе R-Studio (векторы, массивы, матрицы, списки, таблицы).  Статистическая обработка данных в программае R-Studio: подсчет описательных статистик, графическое представление данных. Группировка данных, обнаружение значимых корреляций, зависимостей и тенденций в результате анализа имеющейся информации, выявления отношений между данными различного типа. Применение различных методов выделения, извлечения и группировки данных.

Тема 7. Визуализация исходной информации и аналитических данных.

Возможности графического представления информации в  программе R-Studio: графические функции отображения одномерных и многомерных данных, графический вывод с использованием графических параметров.
Тема 8. Визуализация исходной информации и аналитических данных.
Создание интерактивных приложений. Геосервисы
Раздел 4.
Методология исследовательской деятельности. Стандартизация написания и оформления НИР. 
