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 Квалификация выпускника – магистр
Цель дисциплины – углубление знаний студентов в области специфики океанологических процессов в шельфовой зоне океана и его морей. Эти знания необходимы будущим научным работникам, деятельность которых будет связана с прикладными исследованиями океанологических процессов при  освоении ресурсов шельфа, гидротехническом строительстве, научном обеспечении проектов устойчивого развития прибрежной зоны.
Основные задачи дисциплины:

·  получение студентами знаний теоретических основ специфики океанологических процессов в шельфовой зоне;

· получение практических навыков решения некоторых прикладных задач для океанологического обеспечения различных проектов по освоению шельфа.

В результате освоения дисциплин студент должен:

Знать:

– специфику океанологических процессов в шельфовой зоне (циркуляцию, волнение, формирование ледовых условий и основы морфологии и литодинамики берегов).
Уметь:

– определять перечень основных океанологических процессов, формирующих гидрологический и ледовый  режимы отдельных участков шельфа, выбирать методы решения некоторых прикладных задач.
Владеть:

– сведениями о направлениях хозяйственной деятельности на шельфе, специфике их научного обеспечения и рациональных методах природопользования, минимизирующих ущерб морской среде.
Содержание дисциплины (разделы, темы):
Особенности гидрологических процессов на шельфе
Особенности литодинамики и геоморфологии прибрежной зоны
Океанологическое обеспечение проектов устойчивого развития прибрежных зон
