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Цель дисциплины – Цель дисциплины – формирование современной языковой личности, способной к логическому мышлению, анализу, владеющей устными и письменными нормами современного русского литературного языка, речевой стратегией и тактикой в различных ситуациях общения.

Основные задачи дисциплины: овладение студентами новыми навыками и знаниями в области устной и письменной речи и совершенствование имеющихся.
В результате освоения дисциплин студент должен:

Знать: основные периоды развития русского литературного языка, основные характеристики современной социокультурной и языковой ситуации; основные нормы современного русского литературного языка, структуру и язык служебных документов; основные типы лексикографических источников.

Уметь: вычленять в тексте и корректировать нормативные, этические и коммуникативные аспекты устной и письменной речи в любом стиле, в разных сферах коммуникации; определять стилистически маркированные единицы русского языка, разграничивать литературные и нелитературные единицы русского языка, правильно используя богатство его ресурсов; правильно строить тексты разной функционально-стилистической и жанровой принадлежности; постоянно совершенствовать навыки грамотного письма и правильной речи; пользоваться необходимыми лексикографическими источниками при решении конкретных коммуникативных задач.

Владеть: навыками осознанного выбора нормативных вариантов единиц языка всех уровней; навыками создания текстов разной функционально-стилистической и жанровой принадлежности; навыками публичного выступления в различных коммуникативных ситуациях.

Содержание дисциплины (разделы, темы):
Понятие о современном русском литературном языке. Понятие языка и речи.

Коммуникативные качества речи. Логичность речи.

Коммуникативные качества речи. Богатство языка- богатство речи.

Коммуникативные качества речи. Точность речи. Лексические нормы

Коммуникативные качества речи.  Чистота речи. Лексические нормы.

Коммуникативные качества речи. Понятие о стилях современного русского языка. Стилистические нормы.

Коммуникативные качества речи. Правильность речи. Современное русское литературное произношение. Орфоэпические нормы.

Коммуникативные качества речи. Правильность речи. Грамматические нормы.

Словари как средство хранения культурной информации и способ кодификации языка

Современная коммуникация. Правила речевого общения. Современная языковая личность.
