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Цель дисциплины – приобретение студентами теоретических знаний и практических навыков в области планирования и прогнозирования, необходимых для успешной профессиональной деятельности бакалавра.

Основные задачи дисциплины:

1) получение студентами знаний теории и практики планирования и прогнозирования на предприятии, позволяющих правильно понимать производственно-экономические задачи, стоящие перед современным предприятием;

2) изучение принципов и методов осуществления плановой деятельности на предприятии;

3) овладение приемами и навыками технико-экономического и оперативно-производственного планирования на предприятии;

4) использование результатов планирования и прогнозирования в целях обоснования принятия оптимальных управленческих решений;

5) изучение студентами особенностей управленческой деятельности, её содержания в условиях рыночных отношений.
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные функции управления;

· основные понятия категории и инструменты планирования и прогнозирования на предприятии; 

· основные особенности ведущих направлений и школ планирования; 
· основы построения, расчета и анализа современной системы показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов на микро- и макроуровне.
Уметь:

· выявлять проблемы экономического характера при анализе конкретных ситуаций, предлагать способы их решения с учетом критериев социально-экономической эффективности, оценки рисков и возможных социально-экономических последствий;

· рассчитывать на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы экономические и социально-экономические показатели;

· анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и иную информацию и использовать полученные сведения для принятия управленческих решений;

· осуществлять поиск информации по полученному заданию, сбор, анализ данных, необходимых для решения поставленных экономических задач.

Владеть:

· современными методами сбора, обработки и анализа экономических и социальных данных;

· современными методиками расчета и анализа социально-экономических показателей, характеризующих экономические процессы и явления на микроуровне. 
Содержание дисциплины (разделы, темы):
Введение 

Методологические основы прогнозирования и планирования
Система прогнозирования и планирования на предприятии

Прогнозные и плановые расчеты и показатели

Стратегическое планирование
Тактическое планирование 

Оперативное планирование

