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Цель - подготовка бакалавров в области государственного и муниципального управления, владеющих знаниями в объеме, необходимом для понимания основных методов и принципов инвестиционного менеджмента, используемых передовыми компаниями в области инвестиционной деятельности, эффективного социально-экономического функционирования. 
Задачи связаны с освоением студентами: 
- комплекса мероприятий по участию в обеспечении рационального использования и контроля ресурсов органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, государственных и муниципальных предприятий и учреждений, научных и образовательных организаций, политических партий, общественно-политических, коммерческих и некоммерческих организаций;
- процесса планирования деятельности организаций и подразделений, формирования организационной и управленческой структуры в органах государственной власти Российской Федерации, органах государственной власти субъектов Российской Федерации, органах местного самоуправления, государственных и муниципальных предприятиях и учреждениях, научных и образовательных организациях, политических партиях, общественно-политических, некоммерческих и коммерческих организациях;
- мер взаимодействия с внешними организациями и гражданами;
- вопросов в области содействия развитию механизмов общественного участия в принятии и реализации управленческих решений.
В результате освоения дисциплины студент должен:
[bookmark: _GoBack]Знать: основы управления инвестиционной деятельностью в области государственного и муниципального управления.
Уметь: разрабатывать социально-экономические проекты.
Владеть: навыками количественного и качественного анализа.

Содержание дисциплины (разделы, темы):
Введение
История становления и развития инвестиционного менеджмента
Экономическая сущность инвестиций
Классификация и виды инвестиций
Методический инструментарий инвестиционного менеджмента
Источники финансирования инвестиционной деятельности






