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Целью освоения дисциплины «Исследование экономических процессов в области охраны окружающей среды» является формирование у студентов современного представления о влиянии экономических процессов в области охраны окружающей среды на отрасли экономики и освоение методов экономически эффективного использования гидрометеорологической информации при осуществлении охраны окружающей среды.

Задачи дисциплины «Исследование экономических процессов в области охраны окружающей среды»:

· формирование представлений о значимости использования гидрометеорологической информации в экономической деятельности, современных принципах специализированного метеорологического обеспечения потребителей и особенностях практической реализации гидрометеорологической информации в различных отраслях экономики и для целей охраны окружающей среды;

· освоение теоретических и методических основ оптимального использования экономической информации в области охраны окружающей среды;

· приобретение навыков исследования экономических процессов в области охраны окружающей среды.
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

- основы построения, расчета и анализа современной системы показателей экономических показателей позволяющих оценить эффективность охраны окружающей среды.

Уметь:

- выбирать инструментальные средства для обработки экономических данных в соответствии с поставленной задачей охраны окружающей среды, проанализировать результаты расчетов и обосновать полученные выводы;

- использовать источники экономической, социальной, управленческой информации;.

Владеть:

- современными методиками расчета и анализа метеоролого-экономических показателей, характеризующих процессы гидрометобеспечения отраслей экономики
Содержание дисциплины (разделы, темы):

Экономические и рыночные механизмы охраны окружающей среды

Административные методы охраны окружающей среды

Теоретические и методические основы оптимального использования метеорологической информации с целью охраны окружающей среды

Экономическая полезность использования метеорологической информации

Современные системы управления охраной окружающей среды

