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Цель дисциплины - сформировать у студентов развитое историческое сознание, навыки и умения использования инструментария исторической науки в профессиональной деятельности и общественной жизни, а также дать студентам представления об основных этапах и содержании отечественной истории со времени основания Древнерусского государства и до наших дней, показать на примерах из различных эпох взаимосвязь российской и мировой истории, сформировать осознанный интерес к истории родной страны.

Задачи освоения дисциплины:

· формирование научных взглядов на процесс развития исторических знаний и дискуссий по актуальным проблемам методологии и содержания исторической науки;

· расширение знаний о содержании всемирной истории, противоречивом духовном и практическом опыте деятельности государственных, политических, общественных, религиозных организаций и движений, оставивших заметный след в истории; 

· утверждение цельного, логически стройного представления о связи отечественного исторического процесса с основными тенденциями и процессами всемирной истории, истории соседних государств и народов; 

· обеспечение преемственности поколений российского общества, формирование у студентов лучших качеств гражданина и патриота России и российской интеллигенции; 

· показать, по каким проблемам российской истории ведутся сегодня споры и дискуссии в российской и зарубежной историографии;

· формирование профессионально важных качеств специалиста, позволяющих успешно адаптироваться в социальную среду корпоративных отношений в процессе трудовой и общественной деятельности.

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование компетенции УК-4

	Категория универсальных компетенций
	Код и наименование универсальной компетенции


	Код и наименование индикатора достижения универсальной компетенции 

	коммуникация
	УК-4 Способен осуществлять деловую коммуникацию в устной и письменной формах на государственном языке Российской Федерации и иностранном(ых) языке(ах)

	ИД-1УК-4 Выбирает на иностранном языке коммуникативно приемлемые стиль делового общения, вербальные и невербальные средства взаимодействия с партнерами.

ИД-2УК-4 Использует информационно-коммуникационные технологии при поиске необходимой информации в процессе решения стандартных коммуникативных задач на иностранном языке.

ИД-3УК-4  Ведет деловую переписку, учитывая особенности стилистики официальных и неофициальных писем, социокультурные различия в формате корреспонденции на иностранном языке.

ИД-4УК-4  Демонстрирует интегративные умения использовать диалогическое общение для сотрудничества в академической коммуникации общения: 

· внимательно слушая и пытаясь понять суть идей других, даже если они противоречат собственным воззрениям; 

· уважая высказывания других, как в плане содержания, так и в плане формы;

·  критикуя аргументированно и конструктивно, не задевая чувств других; 
· адаптируя речь и язык жестов к ситуациям взаимодействия.
ИД-5УК-4 Демонстрирует умение выполнять перевод профессиональных текстов с иностранного на государственный язык и обратно.


 Содержание дисциплины: 
Тема 1. Образование и эволюция Древнерусского государства в IX-XII вв.  

Тема 2. Выдвижение Москвы как нового центра объединения русских земель. Московская Русь в XVI веке.

Тема 3. Смутное время. Московское царство в XVII веке.

Тема 4. Петр I и его реформы. Рождение империи и проблемы роста.

Тема 5. Российская империя в XVIII веке. Расширение привилегий дворянства.

Тема 6. Российская империя в первой половине XIX века. 
Тема 7. Россия во второй половине XIX века:  эпоха реформ Александра II  и "народная монархия" Александра III.

Тема 8.Российская империя в начале XX в. Первая мировая война. Крах монархии.

Тема 9.Революция и гражданская война (1917-1921 гг.)

Тема 10. Советское государство в 1920-е годы.  Противоречия НЭПа. Сталинский "большой скачок".

Тема 11. СССР во Второй мировой войне. Великая Отечественная война. "Апогей сталинизма". Начало "холодной войны".

Тема 12. Хрущевская "оттепель". НТР и ее влияние на ход общественного развития. (1950-60-е гг.).

Тема 13. СССР во второй половине 1960-х – начале 1980-х гг.). Нарастание кризисных явлений. Перестройка (1985-1991) и распад СССР.

Тема 14. Становление новой российской государственности. Россия на пути радикальной модернизации.

