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Направленность (профиль)/специализация  - Экономика природопользования
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Цель дисциплины -  формирование у магистров теоретических знаний и практических навыков по оценке гидрометеорологических рисков и применения полученных при этом знаний в целях принятия обоснованных управленческих решений.
Основные задачи дисциплины:
 - приобретение знаний о методологии построения и применения экономико-математических моделей анализа и оценки гидрометеорологических рисков; 

- овладение приемами формализованного представления экономико-математических моделей поставленных задач в оценке гидрометеорологического риска;

 - приобретение знаний по анализу и прогнозированию систем управления гидрометеорологическими рисками хозяйствующих субъектов, умений сбора и использования необходимой информации.
В результате освоения дисциплин студент должен:

Знания:

- По дисциплинам «Финансовые вычисления в экономике» и «Эколого-экономическая деятельность предприятия», «Управленческий анализ и диагностика предпринимательской деятельности».

Умения:

- классифицировать, систематизировать, дифференцировать факты, явления, методы, самостоятельно формулируя основания для классификации гидрометеорологических рисков;

- использовать методы комплексного анализа гидрометеорологических и предпринимательских рисков;

Владение навыками:

· овладение навыками комплексного исследования гидрометеорологических рисков, начиная от идентификации и оценки конкретных рисков и заканчивая разработкой рекомендаций по эффективным мерам по управлению риском;
· овладение принципами и методами планирования и прогнозирования рисковых ситуаций;

· овладение современными методиками оценки эффективности принимаемых финансовых и экономических решений в условиях риска.

Содержание дисциплины (разделы, темы):
Тема 1. Сущность и предпосылки гидрометеорологических рисков в рыночной экономике.

Тема 2. Виды и факторы гидрометеорологических рисков 
Тема 3. Методологи я оценки гидрометеорологических рисков
Тема 4. Механизм  управления гидрометеорологическими рисками, способы и средства снижения риска
Тема 5. Отношение к гидрометеорологическому риску
