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Цель дисциплины - формирование у магистров теоретических знаний и практических навыков по анализу условий эколого-экономические среды предпринимательской деятельности и оценке рисков.  Формирование у магистров навыков применения полученных при этом знаний в своей практической деятельности.

Основные задачи дисциплины: приобретение знаний по анализу условий и факторов  эколого-экономические среды предпринимательской деятельности и прогнозированию систем управления эколого-экономическими рисками, умений сбора и использования необходимой информации, навыков принятия управленческих решений с учетом специфики объекта, целей и направления использования результатов анализа и прогнозирования эколого-экономических рисков, а также состояния деятельности хозяйствующего субъекта. 

В результате освоения дисциплин студент должен:

Знать:

· сущность и предпосылки эколого-экономического риска предпринимательской деятельности в рыночной экономике;

· основные виды, типы и факторы эколого-экономического риска и их классификации в зависимости от задач и уровня исследования, сферы бизнеса;

· механизм управления эколого-экономическим риском предпринимательской деятельности;

· методологию оценки эколого-экономических рисков предпринимательской деятельности;

· способы и средства снижения эколого-экономического риска предпринимательской деятельности;

· методы оценки целесообразности их использования. 
Уметь:

· организовать и провести сбор информации, необходимой для выявления основных факторов эколого-экономического риска и оценки его уровня; систематизировать массивы полученных данных;

· использовать различные источники экономической, социальной и управленческой информации;

· работать с информацией в глобальных компьютерных сетях;

· обосновать систему показателей с учетом содержания изучаемых эколого-экономических рисков;

· выявлять проблемы экономического характера при анализе конкретных ситуаций, предлагать способы их решения с учетом критериев социально-экономической эффективности, оценки эколого-экономических рисков и возможных социально-экономических последствий;

· экономически обоснованно использовать методы снижения эколого-экономических рисков для управления предприятиями и организациями, для регулирования и прогнозирования экономических и финансовых явлений и процессов краткосрочном и долгосрочном периодах;

· осуществлять выбор инструментальных средств для обработки данных в соответствии с поставленной задачей, анализировать результаты расчетов и обосновывать полученные выводы;

· прогнозировать поведение экономических агентов в условиях эколого-экономического риска. 

Владеть:

· понятийно-терминологическим языком теории рисков;

· методологией исследования эколого-экономических рисков;

· современными методиками расчета и анализа социально-экономических показателей и финансовых явлений и процессов в условиях неопределенности;

· методами комплексной оценки деятельности предприятия (организации) и его эколого-экономической среды с учетом риска; навыками осуществления экспертной оценки факторов эколого-экономического риска;

навыками разработки и реализации оптимальных управленческих решений по минимизации риска с учетом критериев социально-экономической эффективности;

· навыками оценки возможных экономических потерь в случае нарушения экологической безопасности и определения необходимых компенсационных резервы;

· навыками самостоятельной работы, самоорганизации и организации выполнения заданий по оценке и управлению эколого-экономическими рисками. 
Содержание дисциплины (разделы, темы):
Тема 1. Сущность и предпосылки эколого-экономических рисков в рыночной экономике.

Тема 2. Виды и факторы эколого-экономических  рисков 

Тема 3. Методологи я оценки эколого-экономических рисков 

Тема 4. Механизм  управления эколого-экономическими рисками, способы и средства снижения риска

Тема 5. Отношение к эколого-экономическому риску
