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Направленность (профиль) – Гидрометеорологические информационно-измерительные системы

Квалификация – бакалавр

Цель освоения дисциплины – подготовка будущих бакалавров, владеющих знаниями в объеме, необходимом для понимания принципов построения и функционирования технических систем метеорологических радиолокационных станций. Бакалавры, обучающиеся по профилю «Гидрометеорологические информационно-измерительные системы», должны быть способны грамотно осуществлять эксплуатацию метеорологических радиолокационных станций штормооповещения и температурно-ветрового зондирования. 
Основные задачи дисциплины связаны с освоением студентами: 

– физических основ взаимодействия электромагнитных полей с отражающими объектами, в том числе с облаками и облачными системами; 

– принципов определения радиолокационными методами и средствами параметров метеорологических объектов; 

– технических особенностей построения метеорологической радиолокационной аппаратуры, а также устройств, обеспечивающих автоматизированную обработку и анализ радиолокационной метеорологической информации.
В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

Знать: 

– физические основы взаимодействия электромагнитных волн с метеорологическими объектами (с частицами облаков и осадков, с облаками и облачными полями), а также особенности распространения радиоволн в атмосфере;

– принципы построения и функционирования метеорологической радиолокационной аппаратуры (антенн, передатчиков, приемников, устройств индикации); 

– методы проведения наблюдений за метеорологическими объектами с использованием радиолокационных средств и методы выявления опасных природных процессов;

– современные методы и средства температурно-ветрового зондирования атмосферы; 

– современные методы и средства автоматической обработки, представления и хранения метеорологической радиолокационной информации.

– принципы построения сетей метеорологических радиолокационных станций.

Уметь: 

– обеспечивать настройку метеорологической радиолокационной аппаратуры и контролировать её работоспособность;

– обеспечивать проведение регулярных регламентных работ; 

– осуществлять поиск неисправностей, возникающих в процессе эксплуатации метеорологической радиолокационной аппаратуры и их устранение, в тех ситуациях, когда для ремонта достаточно поставляемого с радиолокатором запасного имущества прибора;

– самостоятельно или на курсах повышения квалификации изучать и использовать в практической деятельности модернизированные методики проведения наблюдений, а также новые методы и средства метеорологической радиолокации.

Владеть:

– методами проведения наблюдений за метеорологическими объектами с использованием радиолокационных средств;

– методами выявления опасных природных процессов по результатам наблюдений с помощью радиолокационных средств;

– техникой подготовки и проведения температурно-ветрового зондирования атмосферы.

Иметь представление 

о перспективных направлениях развития метеорологической радиолокационной техники, а также о новых аппаратурных и методических разработках, повышающих качество и эффективность наблюдений за метеорологическими объектами радиолокационными методами и средствами. 
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