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Цель дисциплины «Иностранный язык» – формирование иноязычной коммуникативной компетенции будущего бакалавра, позволяющей использовать иностранный язык как средство профессионального и межличностного общения, а также способности к самоорганизации и самообразованию.

Задачи дисциплины: 

· обеспечить овладение способностью к иноязычному общению в единстве всех его компетенций (языковой, речевой, социокультурной), функций и форм (устной и письменной);

· сформировать способность к использованию иноязычных коммуникативных компетенций для углубления знаний и обмена информацией в избранной профессиональной области;

· дать знания о системе изучаемого иностранного языка;

· обеспечить формирование готовности студентов к самостоятельному управлению своей учебной деятельностью; 

· научить социокультурным и языковым нормам бытового и профессионального общения, а также правилам речевого этикета.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен:
Знать: 

- основы речи, ее виды, правила речевого этикета и ведения диалога;

- языковые средства выражения основных функций языка в соответствии с целевым уровнем владения и задачами общения, а также правила их использования в речи;

- основные средства построения связного, логичного устного и письменного текста;  

-  факты своей и иноязычной культуры; 

- способы получения, хранения, переработки профессиональной информации из иноязычных источников.

Уметь:

- читать специально подобранные тексты общего содержания без словаря;
- понимать основные идеи чётких сообщений, сделанных на литературном языке на разные темы, типично возникающие в бытовой сфере, социально-культурной, учебно-познавательной сферах;

- самостоятельно справляться с коммуникативными задачами во всех знакомых и относительно несложных ситуациях общения: поддерживать беседу на общие темы, описывать ситуации и события, выражать свое мнение относительно их;

- делать короткие чёткие и ясные сообщения на знакомую тему; 

- выяснить мнение собеседника, выразить своё согласие или несогласие с этим мнением;

-  выяснить необходимую информацию в устном диалоге, в том числе при общении по телефону;

- писать чёткие, логичные тексты небольшого объёма на знакомые темы;

- планировать, организовывать свою учебную деятельность, а также совместную деятельность с другими студентами и оценивать её результаты; 

- пользоваться справочной литературой, в первую очередь, энциклопедиями, толковыми словарями и двуязычными словарями.

Владеть:

- навыками и умениями общения посредством языка, т.е. передавать мысли и обмениваться ими - лингвистической компетенцией в соответствии с целевым уровнем владения иностранным языком и отобранной тематикой и ситуациями общения;

- социолингвистической и социокультурной компетенцией; 

- эффективными стратегиями освоения иностранного языка, воспринимать иностранный язык как одно из средств решения задач в профессиональной и учебной деятельности.

 Содержание дисциплины: 

Раздел 1: Бытовая сфера общения. Темы: Семья, интересы, рабочий день, покупки, еда, ориентирование в городе.

Раздел 2: Социально-политическая и социально-культурная коммуникация. Темы: История, культура, география, образование, социально-политические институты страны изучаемого языка.

Раздел 3: Профессиональная сфера общения. Темы: Деловые поездки, прием иностранных делегаций. Структура и функционирование предприятий, компаний. Контракты на поставку товаров и услуг: цены, условия поставки, гарантийные обязательства. Участие в выставках.
