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Цель дисциплины:
· формирование представлений о междисциплинарных аспектах устойчивого развития человечества, индикаторах устойчивого развития;

· изучение принципов, методов и приемов выполнения параметрической оценки индикаторов устойчивого развития;

· развитие научных основ регулирования качества окружающей человека природной и антропогенно-трансформированной среды и качества жизни населения.
Основные задачи дисциплины:

· ознакомление с историей развития и современными представлениями о междисциплинарных аспектах устойчивого развития человечества;

· ознакомление с видами индикаторов устойчивого развития;

· выполнение интегральной оценки качества среды и качества жизни населения;

· изучение приемов выполнения параметрической интегральной оценки устойчивости социосистем к изменению социальных, экологических, экономических параметров состояния социо-эколого-экономической системы;

· формирование навыков учета неполной, неточной, нечисловой информации в методах и методиках работы по оценке качества среды, качества жизни населения, устойчивости гео- и социо-эколого-экономических систем.

В результате освоения дисциплины аспирант должен:
Знать: 

· современные проблемы в области междисциплинарных аспектов стратегии выживания человечества и научных основ регулирования качества окружающей среды и качества жизни населения;
· концепции стратегий выживания человечества;

· методы интегрального оценивания качества окружающей среды, качества жизни населения, устойчивости природных и социо-эколого-экономических систем.

Уметь:

· ориентироваться в анализе междисциплинарных аспектов стратегии выживания человечества и научных подходов регулирования качества окружающей человека среды и качества жизни населения, понимать их основания и уметь акцентировать практическое значение интегральной оценки качества среды и качества жизни населения;
· дать критический анализ современных проблем в области анализа междисциплинарных аспектов стратегии выживания человечества и научных основ регулирования качества окружающей среды и качества жизни населения;
· применять методы интегрального оценивания для расчета индикаторов устойчивого развития;

· применять методы интегрального оценивания для расчета показателей устойчивости природных и социо-эколого-экономических систем;

· аргументировано выполнять сравнение подходов к оценке и регулированию качества среды и качества жизни населения.
Владеть:

· терминологией и понятийным аппаратом в области междисциплинарных аспектов стратегии выживания человечества и научных основ регулирования качества окружающей среды и качества жизни населения;

· методами интегральной оценки гео- и социосистем, их устойчивости;

· навыками работы по планированию, организации и оценке индикаторов устойчивого развития, показателей устойчивости геосистем и социо-эколого-экономических систем.

Содержание дисциплины: 

1. Цель и задачи курса. Основная терминология. Выявление остаточных знаний. 
2. Сложные системы в природе и обществе и их основные свойства. Иерархии сложных систем. Условные формулы сложных систем.

3. Основные принципы теории сложных систем и их применение в изучении современных проблем экологии и природопользования. Отражение детерминизма, стохастичности, холизма и элементаризма в моделях мира.

4. Научные основы регулирования качества окружающей человека среды и качества жизни населения.

5. Междисциплинарные аспекты стратегии развития социо-эколого-экономических систем и выживания человечества.

6. Интегральная оценка состояния геосистем на основе МСП и МРСП.

7. Интегральная оценка состояния социо-эколого-экономических систем на основе МСП и МРСП.

