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Цель дисциплины – специализированная подготовка студента в результате получения углубленных профессиональных знаний, умений и навыков в области решения современных проблем гидрологии суши с учетом сложной системы взаимодействия гидросферы Земли с другими компонентами климатической системы в условиях воздействия на нее космических факторов.

Основная задача дисциплины – подготовка будущего магистра к научно-исследовательской и научно-педагогической работе в области освоения и применения современных методов оценки состояния климатической системы Земли в условиях дефицита и неопределенности исходной информации.

В результате освоения дисциплины студент должен
Знать: 
· существующие проблемы функционирования объектов гидросферы и других компонентов климатической системы Земли в условиях воздействия на нее космических факторов.
Уметь: 
· применять современные методы оценки естественного состояния объектов гидросферы и других компонентов климатической системы Земли; методы оценки воздействия космических факторов на различные составляющие климатической системы Земли; интерпретировать получаемую информацию о физическом состоянии климатической системы Земли.

Владеть: 
· способностью принимать участие в разработке действенных способов борьбы с последствиями негативного воздействия космических факторов на объекты гидросферы и другие компоненты климатической системы Земли.

Содержание дисциплины (изучаемые темы, разделы):

1. Современные представления о функционировании климатической системы Земли с учетом воздействия на нее космических факторов.
2. Основные закономерности функционирования активного слоя атмосферы в современных условиях.
3. Современное состояние активного слоя гидросферы.
4. Современные представления о строении  и функционировании литосферы.

5. Современные проблемы криосферы.

