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Цель дисциплины – является специализированная подготовка студента в результате получения углубленных профессиональных знаний, умений и навыков в области решения современных проблем гидрологии суши в условиях изменяющегося климата и возрастающей антропогенной нагрузки.

Основные задачи дисциплины направлены на формирование знаний, навыков и умений выявить существующие и вероятные изменения гидрологических характеристик водных объектов, провести качественный и количественный анализ этих изменений с применением современных технологий.
В результате освоения дисциплин студент должен
Знать:

· теоретические основы физического механизма тепло-, энерго- и массообмена через границы океан–атмосфера, воды суши–атмосфера, суша–океан в условиях изменяющегося климата и увеличения антропогенной нагрузки;

· виды хозяйственной деятельности, влияющие на сток и его характеристики;

· методы учета влияния антропогенных факторов при долгосрочной оценке статистических характеристик стока.

· Уметь: 

· применять современные методы оценки физического состояния объектов гидросферы с учетом сложной системы взаимодействий в системе океан-атмосфера-материк; 
· применять методы оценки изменений климата и антропогенного воздействия на физическое состояние различных объектов гидросферы;
· интерпретировать полученную информацию о физическом состоянии объектов гидросферы при решении практических задач гидрологии суши.
Владеть:

· способностью выявить естественнонаучную сущность проблем, связанных с изменением гидрологических характеристик;
· способностью использовать современные технологии при долгосрочной оценке статистических характеристик стока.
Содержание дисциплины (изучаемые темы, разделы):

Оценка влияния антропогенных факторов на сток

Методы учета антропогенных факторов при долгосрочной оценке изменений стока

