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Цель дисциплины – подготовка студентов, владеющих знаниями в области многомерного статистического анализа и их использованию для анализа гидрометеорологической информации с помощью современных ЭВМ.
Основные задачи дисциплины:

· освоение теоретических основ методов многомерного статистического анализа в объеме, необходимом для их практического использования при обработке информации;

· изучение современных пакетов прикладных статистических программ для персональных компьютеров;

· обучение корректной постановке задач исследования, алгоритмов расчетов и анализа полученных результатов с использованием персональных компьютеров.
В результате освоения дисциплин студент должен
Знать:

· теоретические положения многомерных статистических методов;

· способы получения и подготовки информации для статистических расчетов;

· алгоритмы статистических расчетов с применением вычислительной техники.
Уметь:
· корректно ставить задачу исследования неизвестных гидрометеорологических процессов на основе данных наблюдений;

· сформировать правильный набор статистических данных о физическом объекте на основе натурных наблюдений или баз данных открытой глобальной сети;

· провести статистические расчеты с применением вычислительной техники;

· на основе полученных результатов сделать анализ гидрометеорологических процессов и явлений;

· подготовить реферат или научную публикацию.

Владеть:

· специальной статистической терминологией;

· современными технологиями и методами статистических расчетов;

· навыками использования современных статистических пакетов прикладных программ.
Содержание дисциплины (разделы, темы):
Введение. Общая характеристика и классификация методов многомерного анализа. Основные задачи, решаемые с помощью этих методов. Требования к исходной информации. Сравнительная характеристика современных пакетов прикладных статистических программ, их достоинства и недостатки. Основные положения матричной алгебры и операции с матрицами.

Многомерный регрессионный анализ. Классификация регрессионных зависимостей. Основные этапы и задачи регрессионного анализа. Классическая модель множественной линейной регрессии (МЛР). Оценивание параметров модели MJIP. Оценка адекватности модели. Частный коэффициент корреляции и его использование в МЛР. Причины мультиколлинеарности и методы её устранения. Обобщенная линейная модель множественной регрессии и оценивание её параметров. Взвешенный метод наименьших квадратов. Методы построения оптимальных регрессионных моделей. Достоинства и недостатки пошаговых алгоритмов. Понятие о гребневой регрессии. Нелинейный регрессионный анализ. Методы анализа остатков регрессионных моделей. Практические рекомендации по построению, анализу и интерпретации регрессионных моделей применительно к задачам гидрометеорологии и экологии.

Метод главных компонент. Основные понятия и определения. Структурная схема компонентного анализа. Вычисление главных компонент. Геометрическая интерпретация главных компонент и их оптимальные свойства. Достоинства и недостатки метода главных компонент. Основные проблемы и перспективы использования метода в экологии. Понятие о нелинейном методе главных компонент.

Метод факторного анализа. Постановка задачи факторного разложения. Виды дисперсий в факторном анализе. Методы вычисления общностей. Основные методы определения факторов. Вращение факторов и принцип простой структуры. Особенности геометрической интерпретации факторного разложения. Различные техники проведения факторного анализа. Практические рекомендации по интерпретации главных факторов. Перспективные направления использования метода факторного анализа в экологии.

Кластерный анализ. Понятие о теории распознавания образов. Сущность кластерного анализа и его геометрическая интерпретация. Основные этапы кластерного анализа: выбор системы признаков, снижение размерности признакового пространства, выбор меры близости, выбор алгоритма классификации и оценка её качества. Классификация методов кластерного анализа. Эвристические алгоритмы классификации. Иерархические алгоритмы классификации. Критерии качества классификации. Сравнительный анализ различных моделей классификации и их использование при решении задач экологии.

Дискриминантный анализ. Сущность дискриминантного анализа и его геометрическая интерпретация. Параметрический и непараметрический методы дискриминантного анализа. Геометрическая интерпретация дискриминантного анализа. Особенности вычисления дискриминантной функции. Пошаговый алгоритм дискриминантного анализа. Практические рекомендации по использованию данного метода в экологии.

Другие методы многомерного анализа. Метод канонического корреляционного анализа. Его сущность и геометрическая интерпретация, вычислитсльная процедура канонических корреляций. Достоинства и недостатки метода. Практические рекомендации по использованию данного метода при решении различных задач.

Метод многомерного шкалирования. Сущность метода. Метрический метод Торгерсона. Неметрические методы. Особенности применения по использованию данного метода при решении различных задач.

Объективный анализ полей. Случайное поле, его основные статистические характеристики и свойства. Статистическая структура гидрометеорологических полей. Сущность объективного анализа. Основные задачи и алгоритмы. Оптимальная интерполяция. Использование программного пакета «Surfer» для объективного анализа полей. Понятие о четырехмерном анализе гидрометеорологических данных.
