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Цель освоения дисциплины  подготовка магистров менеджмента, владеющих теоретическими знаниями в объеме, необходимом для понимания основных форм, методов и принципов стратегического анализа, рационально использующих современный инструментарий  стратегического анализа внешних и внутренних условий функционирования организаций, способных разрабатывать и эффективно реализовывать стратегические управленческие решения по поддержанию и развитию конкурентных преимуществ предприятий.

Основные задачи дисциплины:

- расширить представления магистрантов о роли и месте стратегического анализа предприятия в процессе стратегического управления; 

- развить навыки применения стратегического подхода в управлении организацией;

- сформировать представление о современных тенденциях и новейших исследований анализа внешней и внутренней сред предприятия;

- выработать умения применять методы и приемы исследования внутренней и внешней среды организации, сопоставлять современные стратегические проблемы компании с проблемами её окружения;

 - сформировать навыки применения результатов анализа в разработке стратегических альтернатив развития предприятий

В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

знать: основные результаты новейших исследований по проблемам стратегического управления; принципы принятия и реализации экономических и управленческих решений в процессе стратегического управления, современные методы экономического  и стратегического анализа;  

уметь: анализировать внутренние возможности организации, и ее перспективы по реализации стратегических планов;  систематизировать и анализировать информацию о конкурентах, поведении экономических агентов и рынков в глобальной среде, внешних угрозах и опасностях;  разрабатывать и оценивать стратегические альтернативы развития организации, отбирать наиболее перспективные стратегии развития организации;

владеть: методикой проведения исследований внешней и внутренней среды; методами стратегического управления организацией; методами управления изменениями внутри организации в процессе реализации выбранной стратегии; навыками самостоятельной научной и исследовательской работы; навыками количественного и качественного анализа для принятия управленческих решений; информационными технологиями для прогнозирования и управления бизнес-процессами.
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