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Цель дисциплины «Лингвокультурология» –   дать достаточно полное и правильное представление о новой отрасли знания – лингвокультурологии, исследующей проявления культуры народа, которые отразились и закрепились в языке; показать, как культура формирует и организует мышление языковой личности, каким образом осуществляется одна из фундаментальных функций языка – создание, развитие, хранение и трансляция культуры..

Основные задачи дисциплины «Лингвокультурология»: 

- сформировать представления о языковой картине мира как феномене национальной культуры; 

-  познакомить с современными научными направлениями в изучении языковой картины мира; 

- показать на конкретном материале способы представления культуры в языке; 

- познакомить с теоретической базой лингвокультурологии, а также с лингвокультурологическими методами изучения языковой картины мира; 

- сформировать представление о функциях языка; 

- совершенствовать умение самостоятельно выявлять и анализировать культурно-маркированные языковые единицы; 

- расширить профессиональный и научный кругозор аспирантов и обогатить их языковой опыт на основе обобщения сведений из специальных областей знаний. 
В результате освоения дисциплины аспирант должен:

· Знать: 

· о связи языка и этнической культуры, языка и мышления, основные течения, направления лингвистической мысли, связанные с проблемами этнолингвокультурологии; 
· основные термины дисциплины; основные единицы речевого взаимодействия, соблюдение которых обеспечивает оптимальные условия межэтнической коммуникации. 

Уметь: 

· анализировать дискурс, его элементы с точки зрения употребления/активности соответствующих элементов, фрагментов языковой картины мира; 
· применять полученные знания как научную основу для оценки своей/чужой речи, для лингвистического анализа текстов разных стилей; 
· совершенствовать умения и навыки работы с лингвистической литературой.  

Владеть: 

· основными приемами анализа отдельных сторон языковой картины мира; 
· навыками этнолингвокультурологического анализа единиц.
Содержание дисциплины:
Лингвокультурология как наука и как учебная дисциплина. Лингвокультурология как объект и предмет исследования. Теоретические основания лингвокультурологии. Методология и методы исследования в лингвокультурологии. Семиотическая концепция культуры. Язык как воплощение культурных ценностей. Культурный концепт как феномен лингвокультуры.
