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Цель дисциплины:
· формирование наиболее полного объема фактических знаний об истории мировой литературы;

· развитие способности к самостоятельному пониманию и анализу индивидуального творчества писателей, отдельных литературных произведений и закономерностей историко-литературного процесса;

· освоение и применение профессиональной литературоведческой терминологии.

Основные задачи дисциплины: 

· освоить корпус основных произведений мировой литературы;

· сформировать представление о закономерностях мирового литературного процесса;

· сформировать представление о специфике национального литературного развития;

· освоить основные теоретические понятия литературоведения.
В результате изучения дисциплины обучающийся должен:
Знать: 

· основные произведения мировой литературы; 
· методы и методику литературоведческого анализа.
Уметь: 

· анализировать литературные произведения в аспекте их национального своеобразия и общих закономерностей литературного развития; 
· сопоставлять произведения разных национальных литератур; 
· определять место и роль литературного произведения в системе культурной традиции.
Владеть: 
· профессиональным категориальным аппаратом филологии; 
· базовыми навыками работы с социокультурной, литературоведческой информацией;

· технологиями аргументации и интерпретации.

Содержание дисциплины:
Раздел I. Литература Античности, Средних веков и Возрождения. Ранние формы словесности. Мифопоэтическая модель мира. Литература европейской античности. Древнегреческий эпос. Гомер. Древнегреческий театр.  Античная поэтика. Аристотель. Древнеримская литература. Литература Средних веков. Героический эпос. Средневековая лирика. Рыцарский роман. Литература Возрождения. Итальянская литература. Творчество Данте. Английское Возрождение. Творчество У. Шекспира. Французская литература. Творчество Ф. Рабле. Испанская литература. Творчество Сервантеса Литература Германии.

Раздел II. Литература XVII-XVIII вв. Литература Романтизма. Литературный процесс XVII-XVIII вв. Французская литература. Классицистический театр. Творчество Мольера. Творчество Вольтера. Творчество Руссо. Английская литература. Творчество Дефо. Творчество Свифта. Литература барокко. Творчество Кальдерона. Романтизм как художественный метод, литературное направление и стиль. Типология романтизма. Немецкая литература. Творчество Гофмана. Французская литература. Творчество Гюго. Американская  литература. Творчество Мелвилла.

Раздел III. Литература XIX в. Реализм как метод и направление. Типология реализма. Французская литература. Творчество Бальзака. Творчество Стендаля. Творчество Флобера. Творчество Мериме. Английская литература. Творчество Диккенса. Творчество Теккерея. Немецкая литература.

Раздел IV. Литература ХХ-ХХI вв. Литературный процесс ХХ-ХXI вв. Литература Франции. Литература Германии. Литература Великобритании. Литература США. Латиноамериканская литература. Литература Европейских стран. Литература Азии, Африки, Австралии.
