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1. Цели модуля 
Целью модуля «Общая физика» является расширенная подготовка студентов, владеющих глубокими теоретическими знаниями и практическими навыками, необходимыми для выработки правильного представления о явлениях и закономерностях природы, для создания базы освоения курсов теоретической физики, общих и специальных дисциплин, и всей последующей деятельности после университета.

2. Задачи модуля
Основная задача модуля «Общая физика» – обучить студента теоретическим основам и методам научных знаний о наиболее общих явлениях природы, сформировать представление о новейших вопросах и проблемах физики.

В результате освоения модуля студент должен:

Знать: 

· цели и задачи обучения дисциплинам модуля;

· взаимосвязь физики с другими естественными науками;

· основные физические явления и основные законы физики, границы их применимости, применение законов в важнейших практических приложениях;

· сущность физических явлений; основные модели, законы, теории и концепции; наиболее важные и фундаментальные достижения физики;

· основные физические величины и физические константы, их определение, смысл, способы и единицы измерения ;
· фундаментальные физические опыты и их роль в развитии науки.

Уметь:

· объяснить основные наблюдаемые природные и техногенные явления и эффекты с позиций фундаментальной физики и указать, какими законами описывается данное явление или эффект;
· указать, какие законы описывают данное явление, записать их формулировку в системе СИ

· истолковывать смысл физических величин и понятий; 

· приобретать навыки интеллектуального и профессионального роста в сфере естественных наук, в частности, используя современные образовательные и информационные технологии. 

· структурировать материал, выявлять существенные черты, связи разделов друг с другом

Владеть:

· навыками использования общефизических законов в практических приложениях;

· навыками самостоятельного решения задач по разделам дисциплин модуля;
· навыками анализа собственной деятельности, нахождения и исправления ошибок;

· излагать получаемую информацию и представлять результаты физических исследований 
Содержание модуля (разделы, темы):
1. Механика

Системы единиц. Кинематика. Динамика материальной точки. Основы небесной механики. Основы теории тяготения. Гравитационное поле Земли. Гравиметрия. Основы теории упругости. Трение. Элементы гидродинамики. Неинерциальные системы отсчёта. Движение тела с переменной массой. Работа. Мощность. Энергия. Законы сохранения. Основы механики твёрдого тела. Основы релятивистской механики.
2. Колебания и волны

Механические колебания. Волны в упругой среде.
3. Термодинамика

Введение, молекулярно-кинетическая теория, термодинамика. Первое начало термодинамики. Теплоёмкость. Тепловые машины. Энтропия. Второе начало термодинамики

4. Молекулярная (статистическая) физика
Молекулярно-кинетическая теория (статистическая физика). Физическая кинетика в идеальном газе (явления переноса). Реальные газы. Жидкое состояние вещества. Твёрдые тела.
5. Электростатика

Электростатика. Электрическое поле. Напряжённость электростатического поля. Теорема Гаусса. Потенциал электростатического поля. Диэлектрики. Проводники. Электрическая ёмкость.
6. Электричество и магнетизм

Электрический ток в металлах. Правила Кирхгофа. Электрический ток в электролитах, в вакууме и в газах. Магнетизм, магнитное поле. Магнетики. Сила Лоренца. Электромагнитная индукция. Сверхпроводимость. Полупроводники. Явления на границе двух металлов. Электромагнитные колебания и волны. Переменный ток. Теория Максвелла. Электромагнитные колебания и волны.

7. Оптика

Основные понятия оптики. Электромагнитная природа света. Фотометрия. Явления, происходящие на границе раздела двух сред. Распространение света в изотропной среде. Распространение света в анизотропной среде. Интерференция света. Дифракция света. Голография
8. Квантовая физика. 

Тепловое излучение. Фотоэффект. Давление света. Комптоновское рассеяние

9. Атомная физика. Физика атомного ядра и элементарных частиц.
 Основы квантовой механики. Строение атомов и молекул. Физика атомного ядра и элементарных частиц.
