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Цель дисциплины – формирование представлений о русской литературной критике в ее историческом развитии, о ее влиянии на историю и культуру России, о специфике ее функций, о широком спектре воззрений на русскую литературу как на социокультурный феномен.

Основные задачи дисциплины:
· знакомство студентов с основными закономерностями и неоднозначностью развития литературно-критической мысли в России XIX – XX вв.;

· выявление значения и специфики литературной критики среди других литературоведческих и гуманитарных дисциплин;

· выявление уникальности творческих индивидуальностей профессиональной и писательской критики;

· выработка самостоятельного характера оценки литературно-критических явлений.
В результате освоения дисциплины студент должен:
Знать: 

· основные этапы развития русской литературной критики;

· важнейшие направления литературной критики и персональное литературно-критическое наследие ее выдающихся представителей.
Уметь:

· применять знания основных направлений литературной критики при анализе конкретных художественных произведений;
· работать с научной информацией в области истории и теории литературной критики;
· анализировать формальную и содержательную стороны литературно-критических работ.
Владеть:

· навыками сопоставительного анализа различных литературных ситуаций, философских и эстетических позиций критиков.
Содержание дисциплины (разделы, темы):
Введение в теорию и историю критики. Периодизация русской литературной критики ХIХ в. Искания русской критики 1810-1820-х гг. Русская романтическая критика 1820-30-х гг. Русская философская критика 1820-30-х гг. Эволюция литературно-критической деятельности В.Г. Белинского. Русская литературная критика 1840-50-х годов: в поисках общенационального классика. Русская литературная критика в1860-ые и 1870-80-ые годы,  е особенности. Символистская критика. Значение работ Д.С. Мережковского. Эстетическое и литературно-критические концепции Вяч. Иванова, А. Белого. Критические работы И. Анненского. Формирование теории нового (пролетарского) искусства. Позиция марксистской критики. Значение критических оценок творчества М. Горького. Дискуссия о пролетарском искусстве в критике 1910-х годов. Работы А. Богданова о пролетарской культуре. Литературно-критическая ситуация 1920-х годов. Основные тенденции развития литературной критики 1930-х годов. Значение периода «оттепели» для развития литературной критики в ситуации 1950-60-х годов. Процесс самосознания литературной критики в 1970-80-е годы. Литературно-критические дискуссии. Особенности современной критики.
