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Цель дисциплины: повышение уровня гуманитарного образования и гуманитарного мышления студентов, что в первую очередь предполагает умение пользоваться всем богатством русского литературного языка в устной и письменной форме при общении во всех сферах человеческой деятельности.

Основные задачи дисциплины:
· освоение теоретических  основ истории русского литературного языка (ИРЛЯ); 

· определение  основных признаков литературного  языка (нормативность, поливалентность) как высшей формы проявления языка национального; 

· определение принципиально различных норм литературного языка и диалекта, не имеющих письменной фиксации в отличие от норм литературного языка;

· соотношение курсов исторической грамматики и истории русского литературного языка; 

· освоение качеств хорошей речи в их историческом развитии.
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:  

· основные этапы истории старославянского и русского языков; классификацию славянских языков; роль старославянского языка в истории славянских языков, в том числе русского языка; 

· основные языковые изменения праславянского, старославянского, древнерусского языков, этапы формирования русского литературного языка. 

Уметь: 

· применять полученные знания в профессиональной научно-методической и исследовательской деятельности. 

·  Владеть: 

· навыками чтения, перевода и лингвистического анализа старославянских и древнерусских текстов; 

· навыками исторического комментирования фактов современного русского языка, 

· навыками умелого использования языковых фактов из истории русского языка в работе с учащимися в школе.

Содержание дисциплины
Старославянский – церковно-славянский – русский литературный  язык. Язык памятников светской письменности эпохи Киевской Руси. Язык памятников деловой письменности эпохи Московской Руси. Язык публицистики и науки эпохи Московской Руси. Первые филологические сочинения; их роль в истории русского литературного язык. Язык памятников историко-повествовательной и художественной литературы эпохи Московской Руси. Язык  Петровской эпохи. Языковые программы  XVIII века: А.Д. Кантемир, В.Н. Татищев, В.К. Тредиаковский. Языковые программы  XVIII века: М.В. Ломоносов. «Новый слог» Н.М. Карамзина и представителей его школы. И.А. Крылов и А.С. Грибоедов в истории русского литературного языка. Русский литературный язык Пушкинской эпохи. Язык революционной эпохи. Язык советской и постсоветской эпохи. 
