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Цель дисциплины – формирование представлений об эволюции и специфике литературных явлений XVIII века с учетом русского и зарубежного идеологического, религиозно-философского, культурно-исторического, эстетического и этического контекстов.

Основные задачи дисциплины:
· знакомство со спецификой литературы XVIII века в соотношении с древнерусским и западноевропейским художественным наследием;

· рассмотрение структурно-поэтической системы жанров в индивидуальном авторском выражении;

· развитие навыков анализа поэтики художественных текстов XVIII века.
В результате освоения дисциплины студент должен
Знать: 

· специфику литературного процесса в России XVIII века;
· содержание художественных текстов и уметь их анализировать с учетом основных тенденций развития литературы XVIII века;
· наиболее значительные  литературоведческие и литературно-критические работы, посвященные русской литературе XVIII века;
· картину возникновения и эволюции основных литературных методов и направлений.
· Уметь:

· применять базовые литературоведческие понятия при рассмотрении конкретного художественного произведения;

· работать с научной информацией в области современного литературоведения.
· анализировать художественное произведение с учетом его принадлежности к литературному направлению и индивидуальных особенностей поэтики автора.
Владеть:

· базовыми навыками описания и анализа литературно-художественного произведения;

· адаптацией полученных литературоведческих знаний в профессиональной деятельности.

Содержание дисциплины:
Введение в историю русской литературы XVIII века. Литература первой трети XVIII века. Классицизм как художественный метод. Поэтика сатиры в творчестве А.Д. Кантемира. Творчество М.В. Ломоносова. Творчество В.К. Тредиаковского.  Драматургия и лирика А.П. Сумарокова. «Комедия нравов» в творчестве В.И. Лукина. Повествовательная проза 1760 - 1770 гг. Сатирическая публицистика 1769 – 1774 гг. Лиро-эпическая поэма 1770 - 1780 гг. Творчество Д.И. Фонвизина. Поэтика стихотворной высокой комедии. Творчество Г.Р. Державина. Творчество И.А. Крылова. Жанровая система русского сентиментализма в творчестве А.Н. Радищева. Эстетика и поэтика прозы Н.М. Карамзина. Поэзия конца XVIII в.
