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Цель дисциплины: сформировать знания о единицах грамматической системы во всех их формах и взаимоотношениях в рамках системы; их функционировании в процессе построения текста; представления о «языке в действии», «языке в ситуации общения».  
Основные задачи дисциплины:
· рассмотрение основных понятий теории переходности и синкретизма в грамматическом строе русского языка;  

·  изучение разных точек зрения на само явление перехода в системе частей речи, их категорий и лексико-грамматических разрядов; 

·  выявление соотношения понятий перехода, переходности, трансформации, трансляции, транспозиции и конверсии; 

· выработка навыков комплексной характеристики транспозиционных процессов на деривационном и синтаксическом уровнях, а также в сфере частей речи, их грамматических категорий и лексико-грамматических разрядов.

В результате освоения  дисциплины студент должен:

Знать: 

· устройство и функционирование механизма транспозиции, которое «порождает» в речи разные типы и ступени категориальной трансформации  лингвистических единиц;

· основные понятия теории переходности и синкретизма;

· типы переходных явлений (транспозиции) на разных уровнях языка;

· типологию грамматических омонимов в системе частей речи.

· Уметь:

· применять полученные знания в области теории переходности и синкретизма в области частей речи, грамматических категорий и лексико-грамматических разрядов в научно-исследовательской и преподавательской деятельности.
Владеть:

· основными методами и приемами научно-исследовательской и практической работы в области устной и письменной коммуникации.
Содержание дисциплины:
Основные понятия теории переходности и синкретизма в системе частей речи, их грамматических категорий и лексико-грамматических разрядов. Явление переходности в синхронии и диахронии. Основные направления изучения явлений переходности. Научная разработка проблемы грамматической переходности и синкретизма в лингвистике. Виды переходов языковых единиц в системе частей речи и межчастеречных семантико-синтаксических разрядов. Причины, предпосылки, условия и признаки транспозиции языковых единиц в системе частей речи и межчастеречных разрядов. Ступенчатый характер транспозиции слов и словоформ из одного семантико-грамматического класса в другой. Шкала переходности. Вопрос о последовательности появления частей речи в русском языке в свете теорий переходности, номинации и когнитивизма. Типология грамматических омонимов на уровне частей речи. Система знаменательных частей речи. Система служебных частей речи. Взаимодействие знаменательных и служебных частей речи. 
