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Цель дисциплины – изучение синтаксической системы современного русского языка, исследующей совокупность синтаксических единиц, связей и отношений между ними, а также закономерности, регулирующие построение синтаксических конструкций. 
Основные задачи дисциплины: 

· выработка навыков лингвистического наблюдения и анализа (умение пользоваться лингвариями, что определяет профессионализм молодого специалиста);

· выработка навыков, необходимых для написания соответствующих научных сочинений – рефератов, курсовых и квалификационных работ.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные понятия и категории современного языкознания;

· общие закономерности исторического развития языка, особенности его изменения;

· основные положения науки о языке, иметь представление о сложности и мно-гообразии языковой картины мира, о степени  изученности и способах изучения языка как данности человеческого общества;

· различные методологические подходы к рассмотрению лингвистического ма-териала,  применяемые в современном языкознании.

Уметь:

теоретически:

· применять базовые лингвистические понятия при рассмотрении конкретного языкового материала;

· работать с научной информацией в области современного языкознания;

· практически:

· анализировать формальную и содержательную стороны лингвистических единиц.

Владеть:

· базовыми навыками описания и анализа лингвистических единиц языка;                              

· адаптацией полученных лингвистических знаний в профессиональной деятельности.

Содержание дисциплины:

Синтаксис как учение о словосочетании и предложении. Основные единицы синтаксиса. Словосочетание как основная единица синтаксиса. Предложение как основная единица синтаксис Классификация простых предложений. Двусоставные  предложения в системе типов простого предложения. Односоставные предложения в системе типов простого предложения. Осложнение простого предложения. Сложное предложение. Основные структурно-семантические типы. Сложное синтаксическое целое. Прямая и косвенная речь.

