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Цель дисциплины «Экологическая безопасность человеческих поселений» - подготовка магистров в области профессиональной деятельности, включающей: научно-исследовательскую, проектно-производственную, контрольно-экспертную, административную и педагогическую работу, связанную с экологией и рациональным использованием природных ресурсов. 

Основные задачи дисциплины «Экологическая безопасность человеческих поселений»:

- формирование у слушателей комплекса научных знаний о современных проблемах геоэкологии, экологической безопасности и  урбоэкологии и как междисциплинарных наук; 

- донесение определенного объема знаний, способствующих пониманию необходимости разработки и применению на практике новых более совершенных научных подходов и методов к экологическому мониторингу, экопланированию городов, снижению экологических рисков для населения и природы

- проведение комплексных исследований отраслевых, региональных, национальных и глобальных экологических проблем, разработка рекомендаций по их разрешению;

- оценка состояния здоровья населения и основных демографических тенденций региона по имеющимся статистическим отчетным данным.

В результате освоения дисциплин студент  должен

Знать:

- основные положения геоурбанистики;
- основные экологические проблемы крупных человеческих поселений;

-особенности современного Санкт-Петербурга, как мегаполиса и культурно-исторического центра, историю его формирования и планы по дальнейшему росту и развитию;

- теоретические основы экологического мониторинга, нормирования и снижения загрязнения окружающей среды;

- современные градостроительные нормы и регулирующие строительство законодательные акты;

Уметь:

- использовать теоретические знания основ экологического мониторинга, нормирования и снижения загрязнения окружающей среды, грамотно использовать модели природно-технических систем и применять на практике современные методы оценки и управления экологическим риском, а также методы обработки геоэкологической и экологической информации;

-анализировать недостатки планирование городской среды и вносить предложение по улучшению экологического планирования;

Владеть:

- основными методами, способами и средствами получения, хранения, переработки экологической информации

- методами психологической защиты в условиях социума; - методами прогнозирования изменений городской среды, оценки экологических рисков и возможных способов их уменьшения

Содержание дисциплины (изучаемые темы, разделы):
Введение.

Геоурбанистика 

Экологические проблемы крупных поселений (городов).

Методы комплексного решения экологических проблем. Экологическая безопасность
Проблемы ресурсоснабжения и утилизации отходов. Взаимосвязь

Психофизиологические проблемы в условиях городских поселений. Стресс

Правовые и экономические аспекты обеспечения экологической безопасности поселений     
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