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Цель дисциплины – изучение русской фонетической системы в контексте преподавания русского языка как иностранного; освоение лингвистических основ постановки иностранцам русского произношения; освоение методики изучения русской звучащей речи в иноязычной аудитории.

Основные задачи дисциплины: 
· дать учащимся знания в области русской фонетики, необходимые для обучения иностранцев русскому произношению;
· познакомить учащихся с основными источниками информации в области преподавания русской звучащей речи в иноязычной аудитории, прежде всего – с лигвистической и лингводидактической литературой, а также с соответствующими интернет-ресурсами;
· выработать у учащихся навыки и умения, необходимые для обучения иностранцев русскому произношению.

В результате освоения дисциплины магистрант должен:
Знать:
· лингвистические основы обучения русскому произношению;
· методологические основы анализа иностранного акцента в русской речи;
· классификацию курсов русской звучащей речи в иноязычной аудитории.
Уметь:
· анализировать  иностранный акцент в русской речи в области звуков, ритмики и интонации;
· классифицировать курсы русской звучащей речи в иноязычной аудитории;
· использовать в учебном процессе сумму теоретических и практических знаний в области фонетики.
Владеть: 
· навыками анализа программ, учебных планов, учебных пособий по русской практической фонетике для различных контингентов иностранных учащихся.

Содержание дисциплины:
[bookmark: _GoBack]Общая характеристика курса «Звучащая речь в системе обучения РКИ».  Практическая фонетика как аспект преподавания русского языка в иноязычной аудитории. Место практической фонетики в общей системе обучения РКИ. Специфика работы по обучению произношению в иноязычной аудитории. Лингвистические основы обучения русскому произношению. Основные нарушения в произношении русских согласных в иностранном акценте. Русский вокализм и ритмика в курсах практической фонетики в иноязычной аудитории. Основные нарушения в произношении русских гласных и в ритмической организации русской звучащей речи в иностранном акценте. Методологические основы анализа иностранного акцента в русской речи. Методические вопросы организации обучения русской звучащей речи. Особенности организации урока по русской звучащей речи в иноязычной аудитории. Классификация курсов русской звучащей речи в иноязычной аудитории. Основные учебники и учебные пособия для иностранных учащихся по русской практической фонетике.
