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Цель освоения дисциплины – формирование компетенций обучающегося в области законов мышления и речи, на основании которых строится процесс убеждения и доказательства.
Основные задачидисциплины:
· заложить у обучающихся основы логической культуры мышления; научить главным

позициям логического мышления: операциям с понятием, суждением, умозаключением;

· научить, используя эти понятия, главным принципам доказательной аргументированной речи;

· показать отличие логической аргументации от псевдологической (софистической, призванной скрыть манипуляцию сознанием);

· познакомить с принципами научного доказательства;

· сформировать умения и навыки диалектической беседы (спора), умения отстаивать истинность своей позиции, аргументируя ее, реально оценивать ситуацию и видеть перспективы ее развития;

· научить применению логического анализа при решении содержательно важных проблем и социальных ситуаций.
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:
историю развития логики со времен античности до наших дней как необходимом элементе культуры мышления;

законы правильного мышления, об основных понятиях и операциях современной логики, отражаемых в речи;
Уметь:
логически верно, аргументировано и ясно строить устную и письменную речь; аргументировано доказать истинность своей позиции в споре.
Владеть:
способами обобщения, анализа, восприятия информации,

постановкой цели и способами её достижения ее достижения;
Содержание дисциплины (изучаемые темы, разделы):

1.
Вводная лекция. Логика как наука о правильном, определенном, непротиворечивом, последовательном и доказательном (обоснованном)  мышлении; наука о законах, формах, методах мышления. Профессиональная точка зрения на логику восходит к взглядам рационалистов XVII в.: Р. Декарту и Г. Лейбницу. Специфический предмет логики – истина, которая является регулятором теоретической и практической деятельности. История формирования логики как науки в Древней Греции. Социально-исторические условия формирования науки (школы софистов, демагогов, философов и др. направлений). Аристотель и его вклад в развитие логики и риторики. 

2.
Понятие. Общая характеристика понятия. Понятие в соотношении с денотатом (реальным предметом) – логика; понятие в соотношении со словом языка – семантика; понятие в соотношении со смыслом – прагмема. (Понятие в структуре: знак – значение – имя). Способы образования понятия: абстрагирование, сравнение, анализ, синтез, обобщение. Содержание и объем понятия. Виды понятий по объему. Соотношение понятий по объему. Виды понятий по содержанию. Обобщение и ограничение понятия. Деление понятия. Правила деления и ошибки, возможные при делении. Классификация понятий. Определение понятий; виды определения. Правила определения, ошибки, возможные при определении.

3.
Суждение. Суждение и предложение. Структурные элементы суждения. Простые суждения (атрибутивные, суждения об отношениях, суждения экзистенциональные). Деление суждений по количеству и качеству. Объединенная классификация суждений по количеству и качеству. Логический квадрат М. Псёлла.Логические отношения между простыми суждениями (соотношения сравнимости /несравнимости, истинности/ ложности). Распределенность терминов в категорическом суждении. Сложные суждения и их виды в соответствии с видом связи. Характер истинности /ложности суждений в их соотношении.Структура сложного суждения, передаваемого простым предложением группой однородных членов. Логический анализ сложных суждений. Формула сложного суждения. Анализ статьи УК РФ. Таблица истинности для сложных суждений. Сильные формулы сложных суждений семантические таблицы для анализа сложных суждений. Правильность построения семантических таблиц. Модальность суждений (алетическая, деонтическая, модальных оценок, модальности времени и места).
4. Умозаключение. Структура умозаключения. Сущность логического вывода. Непосредственные умозаключения. Превращение. Обращения суждений. Противопоставление  предикату. Противопоставление субъекту. Простой категорический силлогизм. Правила категорического силлогизма. Фигуры категорического силлогизма. Модусы фигур.

5. Доказательство и аргументация. Тезис. Логические составляющие тезиса (его количество и качество; его структура). Лингвистические составляющие тезиса (Грамматическая правильность предложения, выражающего суждение – тезис. Семантическая корректность выражений языка, участвующих в формулировке тезиса; ясность значений используемых терминов и имен, исключение двусмысленности, омонимии). Основные требования к тезису.Аргументы.Характер аргументов в зависимости от области применения – науки, политики, экономики, юриспруденции. Доказательство и его виды. Демонстрация как способ связи доказываемого утверждения с используемыми аргументами. Прямое доказательство. Косвенное доказательство.Опровержение и его виды.Прямое опровержение. Косвенное опровержение. Мнимое следование.Вопросно-ответная ситуация.Логическая предпосылка вопроса. Корректный и некорректный вопрос. Восполняющий вопрос. Простой и сложный вопрос. Смешанный вопрос.
