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Целью освоения дисциплины «Основы демографии» является формирование у студента-бакалавра представлений об основных демографических закономерностях, базовых компонентах процесса формирования и воспроизводства населения, методах сбора демографической информации и специальных методах анализа данных о населении, демографических прогнозах и демографической политике, овладение умениями и навыками социально-демографического прогнозирования. 
Задачи дисциплины «Основы демографии»:
- овладение студентами в процессе обучения основными понятиями демографии, умением рассчитывать, понимать и пользоваться демографическими показателями;
- научить понимать и объяснять особенности демографической ситуации в стране и мире и тенденций ее изменения; 
- получить представление о главных теоретических и аксиологических парадигмах демографии, об основных направлениях демографических исследований, о теоретических основах демографического прогнозирования и демографической политики; 
- приобрести первоначальные знания в области социологического анализа демографических процессов и семейного поведения.
В результате освоения дисциплины студент должен:
Знать:
– основные категории и показатели, используемые в демографии, различать их исторические, современные, мировые и региональные уровни, значения показателей;
- основы демографических теорий, объясняющих исторические и современные тенденции в сфере воспроизводства населения;
- основные закономерности протекания комплексных демографических процессов;
Уметь:
- производить, отбирать, обрабатывать и анализировать данные о демографических процессах и демографических категориях населения;
- применять методы анализа демографических данных для проведения самостоятельных исследований в области воспроизводства населения: рождаемости, брачности, смертности, миграции;
- применять полученные знания для изучения демографической ситуации в России, конкретных регионах, других странах.
Владеть:
- навыками критически оценивать результаты отечественных и зарубежных исследований (классических и современных) в предметном поле демографической науки, публикаций в ведущих научных журналах: демографических, социологических, экономических, социально-политических;
- навыками толерантного отношения к иным мнениям, идеям, интерпретациям демографических процессов, при этом быть способным вырабатывать собственную позицию по проблемам воспроизводства населения и квалифицированно аргументировать;
- навыками расчета основных демографических показателей, использования методов демографии, данных демографической ситуации в прогнозировании, планировании и организации социальной работы.
Содержание дисциплины (разделы, темы):
Предмет, методы, цели и задачи демографии.
Источники данных о населении и демографических процессах.
Общие измерители уровня и динамики демографических процессов.
Естественное движение населения.
Демографическая политика, ее взаимосвязь с социально-экономической политикой.
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