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Цель дисциплины 

Целью освоения дисциплины является формирование у слушателя знаний особенностей реставрационного проектирования, научного обоснование как отдельной стадии работ, основных положений инженерно-технологических работ по реставрации памятников архитектуры, состава проекта реставрации.

Основная задача преподавания дисциплины – подготовить грамотных специалистов в области научной реставрации и консервации предметов прикладного искусства.

В результате освоения компетенций в рамках дисциплины Ведение фондовой и реставрационной документации обучающийся должен:

Знать:

основные этапы реставрационного проектирования, формирование исходно- разрешительной документации, состав эскизного проекта, состав и содержание рабочей проектно-сметной документации. 

Уметь:

правильно заполнять реставрационную документацию в виде Реставрационного паспорта. • Описать сохранность памятника до и после реставрации • владеть навыками основных реставрационных процессов • самостоятельно провести необходимые лабораторные исследования • выбирать необходимые для реставрации материалы и оборудование • самостоятельно приготовить мастики и клеи • давать рекомендации по условиям хранения памятника после реставрации. 

Владеть: навыками описания технического состояния объекта культурного наследия, навыками составления основных положений программы по проведению противоаварийных и первоочередных реставрационных работ, навыками составления реставрационного задания, навыками написания ре-став рационного отчета, способностью обосновывать принятие конкретного технического решения при проведении консервационных и реставрационных работ, а также выбирать технические средства и технологии с учетом экологических последствий их применения; литературной и деловой письменной и устной речью на русском языке, а также навыками публичной и научной речи; описанием и анализом недвижимых объектов культурного наследия.

Содержание дисциплины:
Раздел 1 Учет музейных фондов
Тема 1. Научное комплектование музейных коллекций: основные понятия, принципы, методика. Учет музейных фондов. 
Тема 2. Научная каталогизация музейных фондов. Положения о музейном фонде РФ и государственном каталоге музейного фонда РФ 
Тема 3. Инструкция по учету и хранению музейных ценностей, находящихся в государственных музеях 
Тема 4. Понятия «хранение фондов» и «система хранения фондов». Основные системы оборудования фондохранилищ 

Тема 5. Инструкция по учету и хранению музейных ценностей из драгоценных металлов и драгоценных камней
Раздел 2 Реставрационная документация

Тема 6. Регистрация основных сведений о памятнике, при поступлении его в реставрацию. 
Тема 7. Описание состояния памятника при поступлении его в реставрацию, по визуальным наблюдениям и по результатам лабораторных исследований. 
Тема 8.Составление программы необходимых реставрационных мероприятий, на основании объективных данных, полученных после проведения лабораторных исследований. Состав и последовательность реставрационных мероприятий 
Тема 9. Занесение всех этапов комплексных реставрационных мероприятий в реставрационный паспорт, в сопровождении фотоматериалов, схем, зарисовок. Проведение реставрационных мероприятий
Тема 10. Описание изменений в состоянии памятника после окончания реставрационных работ.
