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ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГЕОГРАФИЯ
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Направленность (профиль) – Морские информационные системы и оборудование
Квалификация выпускника - бакалавриат
Цель дисциплины - сформировать у студентов научное экономическое мировоззрение, умение анализировать экономические ситуации и закономерности поведения хозяйственных субъектов в условиях рыночной экономики применительно к морским информационным системам 

Основные задачи дисциплины: 
- теоретическое освоение современных экономических концепций и моделей; 

- приобретение практических навыков анализа мотивов и закономерностей деятельности субъектов экономики, ситуаций на конкретных рынках товаров и ресурсов, движения уровня цен и объемов выпуска продукции, а также решения проблемных ситуаций на микроэкономическом уровне (домохозяйство, фирма, отраслевой рынок); 

- понимание текущих экономических проблем России. 

В результате освоения дисциплины бакалавр должен:
Знать: 

- основы экономической географии; особенности регионов мира и России; технологии применения экономических моделей в процессе анализа и синтеза систем управления территориями, типовые модели предметных областей.
Уметь: 

- правильно использовать и понимать терминологию экономической географии; исследовать закономерности развития экономических систем и территорий для формирования моделей в конкретной прикладной области; проводить анализ и синтез методов и средств экономической географии для решения прикладных задач различных классов.

Владеть: 

- современными методиками анализа социально-экономических показателей, характеризующих экономические процессы и явления;

- способностью к деловым коммуникациям в профессиональной сфере, способностью к критике и самокритике, терпимостью, способностью к работе в коллективе;

- навыками самостоятельной и систематической работы с учебной и справочной литературой по экономической проблематике.
Содержание дисциплины: 
Темы:

1. Основные  категории и понятия  экономической географии 

2. Основы пространственной классификации  объектов экономической географии
3. Региональные структуры
4. Типологизация регионов России
5. Экономика глобальной системы
6. Региональная экономика
7. Пространственные аспекты управления экономическими объектами
