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Цель дисциплины - ознакомление студентов с последовательностью, способами организации и методами производства объектов морской техники, требованиями, предъявляемыми к объектам морской техники и их обеспечением в процессе проектирования и изготовления, содержанием мероприятий по подготовке производства и основных производственных процессов. 

Основные задачи дисциплины: 
· развитием навыков оценки объектов морской техники как объектов производства и анализа совершенства процессов изготовления объектов морской техники; 

· формулированием проектных задач и разработки алгоритмов их решений; 

· принципами разработки технологических процессов; 

· стремлением постоянно совершенствовать свое профессиональное мастерство; 

· готовностью профессионально решать теоретические и практические задачи. 

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать: 
· основные эксплуатационные и технические требования, предъявляемые к объектам морской техники, роль и место различных этапов создания морской техники в обеспечении этих требований, основные виды технологических процессов.

Уметь:
· определять наиболее прогрессивные методы и способы изготовления объектов морской техники, пользоваться нормативной документацией и справочными материалами, понимать чертежи и схемы.
Владеть:
· формализации постановки задачи создания морской техники, разработки последовательности ее создания, оценки эффективности технологических процессов.
Темы:
1. Морская техника как объект проектирования и производства 

2. Структура и содержание процесса изготовления морской техники 

3. Основы технологической подготовки производства 

