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Целью освоения дисциплины «Экономика предприятий» является приобретение студентами теоретических знаний, умений и практических навыков в области экономики предприятий, необходимых для успешной профессиональной деятельности бакалавра.
Задачи дисциплины «Экономика предприятий»:

- Научить обучающихся основным понятиям, системе экономических знаний о предприятии и его внутренней и внешней среде функционирования;

- Дать знания об экономических показателях различных сторон деятельности предприятия, об источниках получения информации для расчетов и сформировать умение практически их рассчитывать; 

- Обеспечить формирование теоретических знаний и навыков оценки эффективности использования основных и оборотных средств предприятия;

- Научить выявлять резервы роста производительности труда, снижения себестоимости продукции, работ, услуг и роста прибыли организации.
В результате освоения дисциплины студент должен:
Знать:

– особенности функционирования предприятия, как объекта рыночной экономики;

– организационно-правовые формы предприятий, их структуру, виды выпускаемой продукции, внешнюю и внутреннюю среду предприятия, основы организации производства на предприятии;

– основные понятия экономики предприятия («основные средства», «оборотные средства», «прибыль», «рентабельность», «эффективность» и пр.), особенности их классификации, применения и расчета для предприятия.

Уметь:

– применять теоретические знания в практике сбора, расчета и анализа показателей, характеризующих деятельность предприятия;

– собрать, обработать информацию открытого доступа и проанализировать полученные результаты, характеризующие деятельность предприятия;

– использовать нормативно-правовую базу для расчета показателей, характеризующих деятельность предприятия;

– на основе типовых методик выполнить необходимые технико-экономические расчеты;
- анализировать внешнюю и внутреннюю среду предприятий.

Владеть:

– профессиональными навыками решения экономических проблем предприятий;

– инструментальными средствами обработки экономических данных;

– теоретическими и экономическими моделями описания экономических процессов;

– современными техническими средствами и информационными технологиями, использующимися для сбора социально-экономических, и организационно-нормативных данных.

Содержание дисциплины(разделы, темы):

Предприятия и организация производства

Основные средства и производственная мощность предприятия

Оборотный капитал предприятия

Трудовые ресурсы и оплата труда работников предприятия

Доходы, расходы, результативность деятельности предприятия

