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Цель дисциплины  - сформировать у студентов развитое историческое сознание, навыки и умения использования инструментария исторической науки в профессиональной деятельности и общественной жизни, а также дать студентам представления об основных этапах и содержании всеобщей истории с древнейших времен и до наших дней, показать на примерах из различных эпох взаимосвязь российской и мировой истории, сформировать осознанный интерес к мировой истории и истории родной страны.

Задачи освоения дисциплины:

· формирование научных взглядов на процесс развития исторических знаний и дискуссий по актуальным проблемам методологии и содержания исторической науки;

· расширение знаний о богатстве содержания всемирной истории, противоречивом духовном и практическом опыте деятельности государственных, политических, общественных, религиозных организаций и движений, персоналий мирового исторического процесса, оставивших заметный след в истории; 

· утверждение цельного, логически стройного представления о связи отечественного исторического процесса с основными тенденциями и процессами всемирной истории, истории соседних государств и народов; 

· обеспечение преемственности поколений российского общества, формирование у студентов лучших качеств гражданина и патриота России и российской интеллигенции; 

· показать, по каким проблемам российской истории ведутся сегодня споры и дискуссии в российской и зарубежной историографии;

· формирование профессионально важных качеств специалиста, позволяющих успешно адаптироваться в социальную среду корпоративных отношений в процессе трудовой и общественной деятельности.

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование компетенции УК-5.

Таблица 1.

	Категория универсальных компетенций
	Код и наименование универсальной компетенции


	Код и наименование индикатора достижения универсальной компетенции 

	Межкультурное взаимодействие
	УК-5. Способен воспринимать межкультурное разнообразие общества в социально-историческом, этическом и философском контекстах
	ИД-1УК-5  Находит и использует необходимую для саморазвития и взаимодействия с другими информацию о культурных особенностях и традициях различных социальных групп.
ИД-2УК-5 Демонстрирует уважительное отношение к историческому наследию и социокультурным традициям различных социальных групп, опирающееся на знание этапов исторического развития России (включая основные события, основных исторических деятелей) в контексте мировой истории и ряда культурных традиций мира (в зависимости от среды и задач образования), включая мировые религии, философские и этические учения.
ИД-3УК-5  Умеет недискриминационно и конструктивно взаимодействовать с людьми с учетом их социокультурных особенностей в целях успешного выполнения профессиональных задач и усиления социальной интеграции.


 Содержание дисциплины: 
Тема 1. Всеобщая история  как наука.

Тема 2. Первобытная эпоха человечества.

Тема 3. История государств Древнего Востока.

Тема 4. История античных государств.

Тема 5. Становление и развитие европейской средневековой цивилизации.

Тема 6. Государства Востока в средние века.

Тема 7. Европа: переход к новому времени.

Тема 8. Европа и мир в XVIII в.

Тема 9.  Европа и мир в XIX – начале XX в.

Тема 10. Особенности развития Руси, Московского государства, России в эпоху феодализма (862-1860 гг.)

Тема 11. Мировые войны XX века: причины и последствия.

Тема 12.Становление постиндустриальной цивилизации в эпоху научно-технической революции (вторая половина XX в.).

Тема 13. Основные тенденции мирового развития на современном этапе.

Тема 14. Глобальные проблемы современности.
