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Квалификация выпускника - Бакалавр

Цель дисциплины «Иностранный язык» – формирование иноязычной коммуникативной компетенции будущего бакалавра, позволяющей использовать иностранный язык как средство профессионального и межличностного общения, формирование способности к самостоятельной познавательной и исследовательской деятельности.

Задачи дисциплины: 

· формирование способности к иноязычному общению в единстве всех его компетенций (языковой, речевой, социокультурной), функций и форм (устной и письменной);

· формирование способности к использованию иноязычных коммуникативных компетенций для углубления знаний и обмена информацией в избранной профессиональной области;

· приобретение знаний о системе изучаемого иностранного языка;

· формирование готовности студентов к самостоятельному управлению своей учебной деятельностью; 

· овладение терминологией из сферы экологии и природопользования, а также терминологией, связанной с водными экосистемами и биоресурсами; 

· обучение социокультурным и языковым нормам бытового и делового общения, а также правилам речевого этикета.

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование компетенции УК-4

	Категория универсальных компетенций
	Код и наименование универсальной компетенции


	Код и наименование индикатора достижения универсальной компетенции 

	коммуникация
	УК-4 Способен осуществлять деловую коммуникацию в устной и письменной формах на государственном языке Российской Федерации и иностранном(ых) языке(ах)

	ИД-1УК-4 Выбирает на иностранном языке коммуникативно приемлемые стиль делового общения, вербальные и невербальные средства взаимодействия с партнерами.

ИД-2УК-4 Использует информационно-коммуникационные технологии при поиске необходимой информации в процессе решения стандартных коммуникативных задач на иностранном языке.

ИД-3УК-4  Ведет деловую переписку, учитывая особенности стилистики официальных и неофициальных писем, социокультурные различия в формате корреспонденции на иностранном языке.

ИД-4УК-4  Демонстрирует интегративные умения использовать диалогическое общение для сотрудничества в академической коммуникации общения: 

· внимательно слушая и пытаясь понять суть идей других, даже если они противоречат собственным воззрениям; 

· уважая высказывания других, как в плане содержания, так и в плане формы;

·  критикуя аргументированно и конструктивно, не задевая чувств других; 
· адаптируя речь и язык жестов к ситуациям взаимодействия.
ИД-5УК-4 Демонстрирует умение выполнять перевод профессиональных текстов с иностранного на государственный язык и обратно.


 Содержание дисциплины: 

Раздел 1: Бытовая сфера общения. Темы: Семья, интересы, рабочий день, покупки, еда, ориентирование в городе.

Раздел 2: Социально-политическая и социально-культурная коммуникация. Темы: История, культура, география, образование, социально-политические институты страны изучаемого языка.

Раздел 3: Профессиональная сфера общения. Темы: Деловые поездки, прием иностранных делегаций. Структура и функционирование предприятий, компаний. Контракты на поставку товаров и услуг: цены, условия поставки, гарантийные обязательства. Участие в выставках.
