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Цель дисциплины – формирование у студентов современных представлений  о принципах охраны окружающей среды, об особо охраняемых природных территориях в полярных областях Российской Федерации и перспективах их развития. 

Основные задачи дисциплины:
· научить обучающихся основным понятиям о системе особо охраняемых природных территорий в Российской Федерации.
· дать знания об экономических показателях различных сторон деятельности категорий особо охраняемых природных территорий, особенно в развитии рекреационной и эколого-туристической деятельности; сформировать умение практически их рассчитывать; 

· обеспечить формирование теоретических знаний и навыков оценки эффективности использования рекреационных ресурсов в деятельности заповедников и национальных парков в полярных областях Российской Федерации;

· научить выявлять резервы роста производительности труда, снижения себестоимости  услуг от экологического туризма и просветительской деятельности в особо охраняемых природных территориях; 

· сформировать способность критически оценить управленческие решения и навыки их совершенствования в научной и эколого-просветительской деятельности.

В результате освоения дисциплин студент должен
Знать:
· принципы и приоритеты создания ООПТ;

· категории и виды ООПТ;

· цели, задачи, особенности управления, особенности режима различных категорий OOПT;

· направления основной деятельности заповедников и национальных парков полярных областей Российской Федерации;

· основные характеристики сети ООПТ полярных областей Российской Федерации.

Уметь:
·  адекватно использовать понятийный аппарат курса;

· обосновывать необходимость и перспективы территориальной охраны природы; соотнести особенности природных категорий и оптимальные для них формы ООПТ, использовать ландшафтно-географический и биогеографический подходы в анализе и оценке оптимальности сетей ООПТ; использовать компьютерные базы данных по ООПТ полярных областей;

· применять навыки эколого-пропагандистской деятельности, направленной на развитие территориальной охраны природы;

· участвовать в различных формах деятельности, направленных на общественную поддержку ООПТ

Владеть:
· научным языком и терминологией дисциплины;

· методами определения полноты системы ООПТ полярно-пустынной, тундровой и лесотундровой  зон;

· навыками анализа и синтеза информации, получаемой при долговременных экологических исследованиях в ООПТ.

Содержание дисциплины (разделы, темы):
История развития природоохранного дела в России. Категории и виды особо охраняемых природных территорий (ООПТ). Классификация охраняемых территорий Международного Союза охраны природы (МСОП). Летопись природы в государственных природных заповедниках. «Красные книги» МСОП и Российской Федерации. Кадастр ООПТ Российской Федерации. Полнота системы ООПТ полярно-пустынной и тундровой зон. Полнота системы ООПТ  тундролесной зоны. Полнота системы ООПТ притихоокеанской и гипоарктической зоны. Перспективы развития ООПТ Арктики в РФ.

